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Vánoční bohoslužby
St 24. 12. Sedlice 22.00, Blatná 24.00
Čt 25. 12. Blatná 08.15, Sedlice 09.45, 
Záboří 11.30, Černívsko 15.00
Pá 26. 12. Blatná 08.15, Sedlice 09.45, 
Kadov 11.30
So 27. 12. Blatná 08.00, Lnáře 16.00
Ne 28. 12. Blatná 08.15, Sedlice 09.45, 
Záboří 11.30
Po 29. 12. Blatná 08.00
Út 30. 12. Blatná 17.00
St 31. 12. Blatná 15.00
Čt 1. 1. Blatná 08.15, Sedlice 09.45, 
Záboří 11.30

Betlémské 
světlo
si můžete zapálit v Blatné 
po mši svaté o 3. a 4. neděli 
adventní a na Štědrý den 
od 13.30 do 16.30 hodin.
V Sedlici v kostele na Štědrý 
den od 14.00 do 15.00 hodin.
Betlémské světlo bude k dis-
pozici také v dalších koste-
lech a kaplích.

Živý betlém – 
pátek 

26. prosince 
v 15 hodin

Končí už 36. (46.) ročník Blatenských listů
Ve Sborníku Blatenských listů „Hledání ztraceného času – Jak známe naše město“ se můžete dozvědět, že ve skutečnosti to byl 
36. (ale už 47.) ročník….
Když jsem procházel starší ročníky našich Listů, zjistil jsem, že pří příležitostech zakončení nebo zahájení dalšího pololetí nebo 
ročníku po celou dobu hledáme (marně) další spolupracovníky pro administrativu, kteří by si chtěli užít pocitu uspokojení z vyko-
nání prospěšné činnosti.
Třeba se to povede letos …..                                                                                                                                                                    ZM

Pěkné a klidné prožití 

svátků, 

zdraví a spokojenost 

v novém roce

přejí 

svým čtenářům

Blatenské listy

Tříkrálová 
sbírka 2026

V pátek 2. ledna 2026 během 
mše svaté v kostele Nanebevze-
tí Panny Marie v Blatné udělí 
P. Rudolf Hušek koledníčkům 
požehnání.
V Sedlici proběhne Tříkrálová 
sbírka v neděli 4. ledna 2026.

Vánoční koncert duchovní hudby
V pátek 26. prosince v 15.45 hod.

bude v kostele Nanebevzetí Panny Marie vánoční koncert Sou-
boru Musica Dolce Vita (Daniela Demuthová – mezzosoprán, 

Jan Adamus – hoboj, jako host Zbyňka Šolcová – harfa).

Výtěžek ze vstupného bude věnován na restaurování 
blatenských varhan.
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Vladimír Koubík sepsal pro Blatenské lis-
ty během 13 let dohromady více než 150 člán-
ků, které se věnovaly našemu městu, jeho his-
torii, okolní přírodě, pověstem, jednotlivým 
budovám, řemeslům, umělcům, tradicím,…, 
tedy články, které obsahují spoustu informací 
a určitě mají co říci i dnešním čtenářům všech 
generací. Rozhodnutí vydat Sborník k 20. 
výročí úmrtí Vladimíra Koubíka přineslo otáz-
ku, které články vybrat. Ve Sborníku najdete 
články ze všech 22 čísel ročníku 1993, kdy se 
v Blatenských listech začal věnovat našemu 
městu a články ze 4 čísel z let 1997 a 1998 
o tiskárně a blatenských novinách.

 Texty ve Sborníku jsou doplněny 
původními obrázky, jedná se často o práce 
blatenských umělců - Jana Hály, Jindřicha 
Krátkého, Jana Olejníka, také obrázky z his-
torických pramenů a najdete i vlastní kresby 
Vladimíra Koubíka.

 Sborník bude k zakoupení v Infor-
mačním centru Plantáže (Íčku) a v prodejně 
knih Kanzelsberger. Věřím, že Sborník čtená-
ře všech věků poučí i potěší.

Zdeněk Malina

Vybíráme víno roku 2026 Města růží 
„Blatenská Královna“ (růže J. Böhm, 1934)

Spolek Růže Blatná ve spolupráci s Kaplankou a Vinotékou Blatná vás zve 
16. ledna 2026 od 17 h. do Kaplanky na skrytou ochutnávku červeného vína 

za doprovodu Cimbálovové muziky Josefa Marečka.
Přijďte s námi vybrat ze 6 různých druhů to pravé. Přitom se pobavit, dozvědět 

se něco nového o růži roku Blatenská Královna, poslechnout si živou hudbu 
s moravskými lidovými písněmi a ještě si u toho dát něco dobrého.

Nenechte si tuto skvělou atmosféru ujít.
Těšíme se.

                                                          Spolek

Hana Schusterová
roz. Seidlová,

10.10.1949 – 5.12.2025,
Rošice

HOJ, TY ŠTĚDRÝ VEČERE
A Vánoce jsou tady! Před námi je posled-

ní, zlatá neděle. Děti mají prázdniny, už se 
Ježíška nemohou dočkat. O Vánocích toho 
bylo napsáno již mnoho. Původní pohanské 
oslavy v tomto období byly svátky slunovratu. 
Oslavou jistoty, že temnota již nebude narůstat 
a do života lidí se opět vrátí světlo – slunce. 
Vznikaly tak zpěvy a různé rituály.

Církev se snažila pohanské oslavy slunce 
potlačit, ovšem bez úspěchu. Touha a zvyk 
oslav návratu světla byla silnější. A tak se 
dnes zvyky pohanské mísí s lidovými a křes-
ťanskými Vánocemi, které vznikly později. 
První zmínka o Vánocích je ze 4. století 
z Říma, vánoční stromek symbolizuje příslib 
života. V 16. století se pak v německých 
zemích zdobily stromečky zejména sušeným 
ovocem a plody, které znamenaly hojnost. 
Světélka svíček pak návrat slunce. Větve 
jedlí, smrků byly ozdobené sušenými plody 
a stuhami. Zelená barva symbolizovala naději 
a život. Do českých zemí přišel stromeček 
jako symbol Vánoc až v 19. století.

Štědrovečerní stůl měl přinést zdraví, 
plodnost a hojnost. Jedlo se sušené ovoce, 
luštěniny, kuba. Teprve asi před 150  lety 
doplnil náš štědrovečerní stůl kapr.

 Mezi původní zvyky patřilo posílání 
světla. V okně se nechávala svítit svíčka, která 
měla chránit dům, vítat poutníky a symboli-
zovat naději. Později se Vánoce staly časem 
magie. Házel se střevíc, klepalo se na kurník, 
pouštěly se lodičky, lilo se olovo… Některé 
rituály vydržely dodnes. Jejích smyslem je 
soudržnost rodiny.

Co si dnes představíme pod pojmem 
Vánoce?  Hlas zvonů, cinkot rolniček, vůně 
františků, purpury a cukroví. Bílá zima (už 

jen v představách), světla svíček, prskavek, 
chvíle ticha, někdy ještě praskání ohně v kam-
nech. Pravé Vánoce jsou dnes takové, jaké 
si je vytvoříme sami. Ponechejme jim ale to 
kouzlo a tajemno, které jim přikládali naši 
předkové. Naše děti pak na tyto chvíle budou 
celý život vzpomínat a předávat je zase svým 
dětem. Záleží hlavně na láskyplných vztazích, 
soudržnosti a porozumění. 

ČESKÉ VÁNOCE S LIDOVOU VÝŠIVKOU
Vánoční prodej pod věží se pomalu a jistě 

chýlí ke konci. Otevřeno bude ještě v pátek 
19. 12. od 10.00 do 17.00 hodin, v sobotu 20. 
12. od 9.00 do 17.00, v neděli 21. 12. od 13.00 
do 17.00 a posledním dnem bude pondělí 22. 
12. od 10.00 do 17.00 hodin. Čerstvá nabídka 
prvních košíků z letošní sklizně! Těšíme se 
na Vaši návštěvu. Pokud to nestihnete, uvidí-
me se zase až v příštím roce, pravděpodobně 
koncem ledna, max. počátkem února opět 
každou sobotu dopoledne.

Náš tip pro tyto dny: proutěné košíky z ne-
loupaného proutí

ZELENÉ VÁNOCE – BÍLÉ VELIKONOCE

PŘEJEME VÁM VŠEM KOUZELNOU 
POHODU VÁNOC, MOŽNÁ I NĚJAKOU 
TU BÍLOU VLOČKU, DO NOVÉHO ROKU 
ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ A NOTNOU DÁVKU 
ENERGIE PRO VAŠE SMYSLUPLNÉ 
KONÁNÍ.

               Eva Fučíková, 
lidové řemeslo
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Informace z 21. zasedání Zastupitelstva 
města Blatná, které se konalo dne 
3. prosince 2025
Na zasedání bylo přítomno 12 zastupitelů.
ZM po projednání

● schválilo záměr prodeje pozemků v katastrálním území a obci 
Blatná s podmínkou minimální ceny ve výši 1950,- Kč/m2 
a v souladu s „Podmínkami prodeje pozemků v lokalitě Sahara 
v katastrálním území a obci Blatná za účelem výstavby objektů 
určených k bydlení“,

● schválilo předložený Dodatek č. 2 ke Smlouvě o zajišťování 
sociálních služeb,

● vzalo na vědomí předložený Střednědobý plán rozvoje sociálních 
služeb ORP Blatná na období 2026-2028,

● schválilo rozpočtová opatření č. 49/25/Z – 55/25/Z včetně změn 
závazných ukazatelů a rozpočtů příspěvkových organizací města, 
vzalo na vědomí zápisy z jednání fi nančního výboru ze dne 05. 
11. 2025 a 24. 11. 2025, stanovilo Radě města Blatná kompetenci 
provádět rozpočtová opatření za rok 2025 v plném rozsahu včetně 
změn závazných ukazatelů příspěvkových organizací tak, aby 
nedošlo ke zvýšení schodku rozpočtu,

● schválilo předložený návrh rozpočtu města na rok 2026, v příštím 
roce se počítá s příjmy ve výši 315 mil. Kč a s výdaji ve výši 368 
mil. Kč, rozpočet byl tedy schválen jako schodkový s výší schodku 
53 mil. Kč, schodek rozpočtu bude hrazen fi nančními prostředky 
z přebytků minulých let, dále schválilo poskytnutí a neposkytnutí 
dotací a uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotace dle 
návrhu,

● schválilo střednědobý výhled rozpočtu města Blatná 2027–2028, 
zrušilo dnem schválení střednědobého výhledu rozpočtu města 
Blatná 2027–2028 platnost stávajícího střednědobého výhledu 
rozpočtu města Blatná 2026–2027,

● vzalo na vědomí odstoupení člena Výboru pro kulturu Zastupi-
telstva města Blatná a zvolilo Mgr. Janu Ďurčovou jako členku 
Výboru pro kulturu Zastupitelstva města Blatná,

● schválilo použití fi nančních prostředků z rozpočtu města Blatná 
pro dofi nancování podílu žadatele TJ Blatná z.s. ve výši minimálně 
30 % z celkových způsobilých výdajů pro akci „Rekonstrukce 
a revitalizace sportovišť a objekty zázemí ve městě Blatná“ 
v případě obdržení dotace. 

Další zasedání zastupitelstva se uskuteční dne 18. 02. 2026. 
Ing. Simona Sedláčková - tajemnice MěÚ Blatná

Změny na úseku registru řidičů od 
1. ledna 2026

Od 1. ledna 2026 dochází k některým legislativním změnám 
na úseku registru řidičů. Změny se týkají zejména nových řidičů 
a taktéž seniorů.

Občan, který má na území ČR trvalý pobyt a bude po úspěšném 
absolvování zkoušek žádat o udělení nebo rozšíření řidičského 
oprávnění, bude mít nově možnost tuto žádost podat též prostřednic-
tvím portálu dopravy a požádat o zaslání průkazu buď na úřad, nebo 
do výdejního místa doručovací společnosti. Žádosti prostřednictvím 

portálu dopravy půjde podat pouze v případech, kdy posudek o zdra-
votní způsobilosti bude lékařem vystaven po 01.01.2026 a zkoušky 
z odborné způsobilosti budou absolvovány taktéž po 01.01.2026. 
Prostřednictvím portálu dopravy bude moci nově požádat 17 letý 
řidič i o schválení mentorů, ovšem s podmínkou, že tuto žádost jeho 
zákonný zástupce a mentoři následně přihlášením v portálu dopravy 
potvrdí. Nadále bude samozřejmě možné osobní podání žádosti 
o řidičské oprávnění i o schválení mentorů na kterémkoliv úřadu 
obce s rozšířenou působností.

Žadatel, který po úspěšném absolvování zkoušek požádá 
jedním z výše uvedených způsobů o udělení nebo rozšíření řidič-
ského oprávnění, bude nově moci řídit motorová vozidla hned 
po zápisu řidičského oprávnění v registru řidičů a nebude muset 
čekat na fyzickou výrobu a převzetí řidičského průkazu. O zápisu 
řidičského oprávnění bude žadatel v případě podání žádosti na portálu 
dopravy informován elektronicky (mail, SMS…), v případě osobního 
podání žádosti na úřadu bude o této skutečnosti informován ústně 
příslušným pracovníkem. Tato výjimka bude platit pouze pro řízení 
vozidla na území ČR a to na dobu 1 měsíce ode dne podání žádosti 
o řidičské oprávnění. Do této doby si řidič bude muset vyzvednout 
nově vyrobený řidičský průkaz.

V případě žádostí o výměnu řidičského průkazu se nic nemění.
Od 1. ledna se dále zvyšuje věk pro povinnost absolvování lékařské 

prohlídky, s výjimkou řidičů z povolání, pro které se jejich dosavadní 
povinnosti nemění. Doposud museli „běžní“ řidiči absolvovat prv-
ní lékařskou prohlídku v 65 letech, nově postačí absolvovat tuto 
prohlídku až v 70 letech a následně pak každé 2 roky. Od ledna 
by měli lékaři vystavovat posudky o zdravotní způsobilosti řidičů 
v elektronické podobě v registru pacientů a k tomuto systému budou 
mít přístup jak úřady, tak policie. Řidiči, kterým bude od příštího roku 
vystaven posudek elektronicky, již nebudou mít povinnost tento po-
sudek vozit s sebou při řízení vozidla a policie si platnost posudku při 
silniční kontrole ověří elektronicky. Řidiči, kteří budou mít posudek 
vystaven ještě postaru v písemné podobě, budou muset i nadále 
tento posudek vozit s sebou.

Jan Valášek, odbor dopravy
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Vítání občánků 4. prosince 2025 na Zámku Blatná 

V obřadní síni blatenského zámku se 4. prosince 2025 uskutečnila tradiční slavnost vítání občánků města. 
S pásmem recitací vystoupily děti z MŠ Vrchlického Blatná. Místostarosta města Blatná Pavel Ounický přivítal 
do života 13 občánků Blatné:
Bořivoj Lávička nar. 23.02.2025 Hynek Říha nar. 08.06.2025
Natálie Šitnerová nar. 02.04.2025 Edita Křivancová nar. 02.07.2025 
Tadeáš Maňhal nar. 07.05.2025 Valerie Drůbová nar. 09.07.2025
Leontýna Nová nar. 29.05.2025 Emma Pružincová nar. 29.08.2025
Vladislav Solar nar. 31.05.2025 Matouš Kuncl nar. 30.08.2025
Natálie Koláriková nar. 04.06.2025 Antonín Říha nar. 29.09.2025
  Beáta Burianová nar. 11.09.2025
Jménem města Blatná přejeme občánkům do života hodně štěstí, zdraví, lásky a též občánkům, kteří se nemohli 
zúčastnit.

Kevin Christl nar. 19.05.2025
Marie Vondráčková nar. 24.10.2025

Maminkám dětí, které splnily podmínky stanovené Radou města Blatná, byly předány „Dárkové poukázky“ 
pro výplatu příspěvku při narození občánka v hodnotě 5 000,- Kč a v rámci „Dotačního programu na podporu 
narozených dětí z Jihočeského kraje“ peněžní dar v hodnotě 5 000,- Kč a „Rodný list Jihočecha“.  
Město Blatná zároveň děkuje Zámku Blatná (www.zamek-blatna.cz).

                              Odbor správní a živnostenský úřad

ZZ p r á v yp r á v y
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25. 12. 2025 od 18.00 hod.
SOKOLOVNA BLATNÁ

Předprodejvstupenek: Infocentrum Blatná
od 1. 12. 2025

Svoz směsného komunálního odpadu v Blatné ve 
svátečním období proběhne standardně. 

Včetně svátku 24. 12. a včetně 31. 12.

Vážení občané,
chtěli bychom Vám poděkovat za spolupráci v letošním roce. 

Vážíme si spolupráce při čištění města včetně zimní údržby, také 

za pomoc při údržbě veřejné zeleně a u dalších činností, které 

pro město Blatná zajišťujeme.

Věříme, že tato přínosná spolupráce bude pokračovat 

i v následujícím roce.

Také Vám děkujeme za trpělivost, se kterou jste snášeli různá 

omezení vyplývající ze stavebních a rekonstrukčních prací 

ve městě.

Přejeme Vám příjemné prožití vánočních svátků a do nového 

roku hodně štěstí, zdraví a spokojenosti.

kolektiv zaměstnanců
Technických služeb města Blatné, s. r. o.

Letos zemřel ve
věku 88 let

Jan Mikuláš Hála,
akademický malíř a

restaurátor, syn Jana Hály

Vzpomínáme
21. 12. 2023

FF UK
Terezka Skolková
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Co čte a o čem přemýšlí Jan Kára
Vážené čtenářky, vážení čte-
náři,

dost jsem přemýšlel, o čem 
bych mohl na závěr roku na-

psat, aby to nebylo úplně pesimistické a aby to 
alespoň trochu ladilo s očekávanou atmosfé-
rou Vánoc. Takže politice a stavu světa se ob-
loukem vyhnu, a utíkat se do historie tentokrát 
také nehodlám. Naštěstí jsem nedávno narazil 
na zajímavou knihu plnou vlídnosti a jemného 
optimismu, s nímž nám dva protagonisté té 
knihy ukazují, jak se dá důstojně popasovat 
s menšími i většími problémy a přibližovat se 
ke stavu radosti. 

Těmi dvě-
ma osobnost-
mi jsou Jeho 
Svatost dalaj-
láma (1935 - ) 
a jihoafrický 
a n g l i k á n s k ý 
arcibiskup De-
smond  Tu tu 
(1931 – 2021), 
mimo jiné no-
sitelé Nobelovy 
ceny míru, kteří 
jsou hezky uve-
deni jako „dvě 

z nejlaskavějších osob této planety“. Kniha se 
jmenuje Kniha radosti a vznikla v roce 2015 
v rámci slavení dalajlámových osmdesátin. Při 
té příležitosti dalajláma a arcibiskup debatují 
v indické Dharmale a jejich debatu zazname-
nává a doplňuje americký (židovský) novinář 
Douglas Abrams. Takže tu máme křesťana, 
budhistu a k tomu ještě Žida. To už samo 
o sobě naznačuje, že důležitým poselstvím je 
zde tolerance a vzájemný respekt; jinak by ta 
kniha ani nemohla vzniknout.

Když to hodně zjednoduším, vše se 
točí kolem otázky „Jak je možné radostně 
žít ve světě plném utrpení?“ A základní 
poselství zní, že trvalé radosti a štěstí nelze 
dosáhnout jen uspokojováním materiálních 

a smyslových potřeb, že klíč k nim leží v du-
chovní oblasti: „Každý hledá štěstí, radost, ale 
zvenčí – v penězích, v moci, ve velkém autě, 
ve velkém domě. Většina lidí vůbec nevěnuje 

pozornost tomu nejdůležitějšímu zdroji šťast-
ného života, který je v nitru…“. Dalajláma 
a arcibiskup se pak postupně dotýkají různých 
aspektů této ústřední teze – debatují o tom, 
jak utrpení může jít ruku v ruce se štěstím, 

jak se vyrovnávat s nedokonalostí, úzkostí či 
stresem, frustrací a zlobou, osamělostí a zou-
falstvím, strachem ze smrti atd.; a třeba také 
jak pracovat s chtěním a očekáváním: chtít 
stále víc a očekávat příliš podle nich k radosti 
obvykle nevede. 

Nakonec nabízejí „osm pilířů radosti“, 
mezi nimiž dominují pokora a skromnost, 
humor (který ostatně v jemné podobě prostu-
puje celou knihu, neboť oba pánové si často 
dělají legraci jeden z druhého i sami ze sebe), 
odpouštění, vděčnost, soucit a velkorysost. 
Můžete samozřejmě namítnout, že to není nic 
převratného, vždyť takové hodnoty hlásá třeba 
i řada našich pohádek. A také můžete mávnout 
rukou a říci „těm se to mluví“, mají postavení, 
jsou materiálně zajištěni, mohou se v klidu 
starat o duši a moralizovat. Ale na těch dvou 
je právě až magické, že navzdory veškerému 
utrpení (pronásledování, exil), které prožili, 
se nezatvrdili, ale naopak dospěli k pokoře, 
snížení svých nároků, a k moudré laskavosti. 
Dalajláma by mohl celkem logicky zuřivě 
útočit na Čínu, která anektovala „jeho“ Tibet, 
Desmond Tutu by mohl trvale prožívat křivdy 

apartheidu a volat po pomstě. Ale oni to nedě-
lají a hlásají – takřka Ježíšovsky - odpouštění 
a usmíření.

Musím se přiznat, že podobný typ litera-
tury – různé návody na štěstí, zdravou mysl 
a snad i nesmrtelnost - nikterak nevyhledá-
vám, ale tahle kniha je jiná; nevnucuje nám, 
jak se ke stavu radosti dopracovat, radost 
z textu v podstatě sama vyzařuje. Kniha 
radosti je zkrátka pozvánkou na ostrůvek 
pozitivní deviace, a není špatné po ní sáhnout 
třeba po shlédnutí televizních zpráv nebo 
po ukřičené politické debatě, funguje jako 
balzám na duši.

Tohle je tedy moje vánoční poselství, 
a já vám všem k němu přidávám přání méně 
stresu, více vlídnosti a svět, ve kterém se 
různice a problémy řeší dialogem, ve kterém 
se tolerujeme a mosty spíše budujeme, než 
boříme. Svět vlídných a moudrých osobností, 
svět dalajlámy, Desmonda Tutu a řady dalších 
- vzpomeňme třeba na letos zesnulého papeže 
Františka (1936 – 2025) a zejména na dalaj-
lámova přítele Václava Havla s jeho morálně 
nepohodlným a často vysmívaným sloganem 
„Pravda a láska zvítězí nad lží a nenávistí“; 
od jeho smrti (18.12.2011) uplyne právě 14 
let…

Bylo by skvělé, kdybychom mohli žít 
ve světě, kde je právě takovým osobnostem 
dopřáváno více pozornosti a respektu, kde tyto 
duchovní autority skutečně ovlivňují globální 
dění i dění v jednotlivých zemích včetně té 
naší.                                                     Jan Kára

Jeho Svátost dalajláma oslavil 
letost devadesátiny

Arcibiskup Tutu už mezi námi bohužel není

Dalajláma a arcibiskup debatují

Zajímavou duchovní autoritou byl letos zesnulý 
papež František

Z přátelství dalajlámy a Václava Havla 
vyzařovala laskavost
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Lékařská pohotovost v Blatné od 1.1.2026
Vážení spoluobčané, 

v letošním roce jsme absolvovali několik 
schůzek s vedením Jihočeského kraje a přímo 
i s panem hejtmanem MUDr. Martinem Ku-
bou. Bylo nám přislíbeno zachování lékařské 
pohotovostní služby alespoň o víkendech 
a svátcích. 

Bohužel od začátku příštího roku vejde 
v platnost novela zákona o zdravotních služ-
bách, která od 1. 1. 2026 zrušila odpovědnost 
kraje za organizaci a zajištění všech typů 
pohotovostních služeb. Odpovědnost za orga-
nizaci a zajištění pohotovostních služeb přešla 
systémově na zdravotní pojišťovny. Současně 
tato novela vypustila ze zákona ustanovení 
o povinnosti poskytovatele zdravotních služeb 
podílet se na žádost kraje na zajištění těchto 
pohotovostních služeb. 

Nově zákon o zdravotních službách vy-
mezuje, kteří poskytovatelé poskytují pohoto-
vostní služby. Lékařskou pohotovostní službu 
pro dospělé poskytuje poskytovatel, který má 
zřízen urgentní příjem. Lékařskou pohoto-
vostní službu pro děti poskytuje poskytovatel 
akutní lůžkové péče v oboru pediatrie nebo 
dětského lékařství.  Požadavky na minimální 
technické a věcné vybavení pracovišť všech 
typů pohotovostních služeb včetně minimál-
ního personálního zabezpečení i minimálního 
časového rozsahu poskytování specifi kuje 

prováděcí vyhláška o pohotovostních služ-
bách č. 380/2025 Sb. Uvedené právní před-
pisy zcela vylučují poskytování pohotovosti 
v modelu v Jihočeském kraji tradovaném jako 
tzv. „sloučená“. Je nutné zajistit oddělené 
poskytování lékařské pohotovostní služby 
pro dospělé a lékařské pohotovostní služby 
pro děti s tím, že každá služba požadu-
je své personální zajištění. Lékařskou 
pohotovostní službu pro děti není možné 
poskytovat jiným lékařem nežli praktickým 
lékařem pro děti/pediatrem. V obou službách 
musí poskytovatel dodržet i ostatní náležitosti 
prováděcí vyhlášky. 

Z výše uvedených důvodů jsme byli infor-
mováni, že ve městech Blatná, Dačice, Horní 
Planá a Kaplice, poskytovatelé zdravotních 
služeb, založení a zřizovaní krajem, kteří 
dosud zajišťovali pracoviště LPS mimo ne-
mocnici na území těchto obcí, nebudou nadále 
lékařskou pohotovostní službu schopni dle vy-
hlášky o pohotovostních službách zabezpečit. 

Jihočeský kraj si je vědom průlomu v síti 
poskytování lékařských pohotovostních 
služeb souvisejícího s nově upravenou legis-
lativou. Společně vnímáme, že poskytování 
pohotovostních služeb u nás ve městě má 
svou historii. Na druhou stranu je třeba si 
uvědomit, že v Jihočeském kraji je síť a do-
stupnost zdravotních služeb velmi dobrá, 

urgentní příjmy nemocnic jsou v případě ná-
hlého zhoršení zdravotního stavu či zhoršení 
průběhu onemocnění dostupné 24/7, rovněž 
pokrytí zdravotnickou záchranou službou 
je s dostupností do 20 minut. To znamená, 
že zdravotnická záchranná služba bude 
v Blatné zachována v nově budované zá-
kladně u nádraží beze změny. Tato ZZS je 
i nadále zajišťována krajem. 

Jihočeský kraj s ohledem na trvající pro-
blémy v zajišťování pohotovostních služeb 
očekával legislativní změny v této oblasti 
a také změny v možnosti poskytování tele-
medicínských služeb a od srpna 2024 spustil 
průlomovou zdravotní službu online Jihočes-
kou pohotovost. Za 15 měsíců fungování se 
služba zcela osvědčila a zejména mladé ro-
diny s malými dětmi ji hojně využívají. Jsme 
přesvědčeni, že online Jihočeská pohotovost 
může z velké části zajistit služby obdobné 
fyzickým ordinacím pohotovostí, když te-
lemedicína je dle zákona legitimní službou. 
Odkaz na web online Jihočeské pohotovosti 
zde: https://www.jihoceskapohotovost.cz/

Samozřejmě se připojíme ke všem ini-
ciativám za zachování LPS v rámci Svazu 
měst a obcí ČR. Pokud by došlo v budoucnu 
k legislativním změnám, budeme usilovat 
o navrácení LPS do Blatné. 

Starosta města Blatná 
Ing. Robert Flandera
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Dětská skupina Čtyřlístek
Co stojí za naším příběhem? Rodina!

Rodina milující, rodina, kde je cítit důvěra a bezpečí. Rodina, kterou bych přála každému na světě.
A přesně takové místo jsme chtěli vytvořit – bezpečné, důvěrné, 
milující, místo, kam budou děti chodit rády. Já, vystudovaná uči-
telka, která to věděla už od dětství, čím chce být, až vyroste. Moje 
maminka, která se stala ofi ciálně učitelkou až mnohem později, 
ale celý život pro nás byla vzorem, celý život nás vedla srdcem, 
vybudovala v nás hodnoty, které nás provází dodnes. Můj tatínek, 
který má ty nejšikovnější ruce pod sluncem, dotáhl naše myšlenky 
ke splnění snu. A tak spojením myšlenky, srdce a poctivé práce 
vznikl náš Čtyřlístek!
Děkujeme vám všem, že nás již několik let podporujete, že jste tu 
s námi! Díky vám se naše rodina rozrůstá a věřte, že každý, kdo 
projde naším Čtyřlístkem, zůstává v našich srdcích.
Vážení rodiče, milé děti, přejeme vám, ať si užijete v kruhu rodinném 
ty nejkouzelnější Vánoce, ať strávíte svátky plné radosti, smíchu 
a hřejivé lásky! Na všechny se budeme těšit v novém roce!

Morovi & Dětská skupina Čtyřlístek

Členská schůze s Mikulášskou STP Blatná
28. listopadu 2025 se v KCAŽ Blatná 

uskutečnila druhá členská schůze spojená 
s tradiční mikulášskou nadílkou. Potěšilo 
nás, že i přes předvánoční shon byla účast 
členů hojná, což svědčí o jejich zájmu o dění 
a vzájemná setkávání s členy našeho spolku. 
Luboš Srb zahájil členskou schůzi informa-
cemi o členské základně, přivítal nové členy, 
kteří se přítomným představili povstáním. 
Připomněl cvičení v KCAŽ které pokračuje 
zatím jen ve středu od 10 hodin a masáže, 
o kterých zopakoval jejich včasné vyčerpání, 
nebo poskytnutí jinému členu STP. Po zahá-
jení a skončení ofi ciální části pódium zaplnily 
děti z mateřské školky Vrchlického Blatná 

s mikulášským programem za doprovodu paní 
učitelek. Střídaly se v básničkách a společně 
při hudbě zazpívaly. Všechny děti byly sta-
tečné, zazpívaly básničku nebo písničku při 
kterých slíbily, že budou po celý rok hodné 
a podle tleskání v sále se jejich vystoupení 
líbilo, za což byli odměněny Mikulášskou 
nadílkou

Informace k zájezdům v roce 2026 po-
dala Alena Pancová, představila pobytový 
zájezd do Mariánských Lázní s rekondičním 
programem po dobu pobytu. A i na rok 2026, 

pro zájem, představila několik jednodenních 
zájezdů, udělala dotaz na zájem o Dostupnou 
Šumavu. 

 I v roce 2026 se pojede do maďarských 
termálních lázní, které se pyšní termální 
léčivou vodou s největší koncentrací síry 
v termální vodě na světě, vhodné pro léčení 
hlavně pohybového ústrojí. 

Po informacích k zájezdům, se začaly roz-
dávat ceny tomboly z přinesených dárků, a že 
jich bylo. Jako zlatý hřeb tomboly se na konci 
vyhlásily ceny od členů výboru a členů, 
kteří ceny do tomboly jen darovali. Za ceny 
do tomboly děkujeme všem členům, je krásné 
a upřímné se v této uspěchané době zastavit 

a udělat si, byť i malou radost z donesených 
dárků a vzpomenout na druhé.

Po celou dobu vystoupení nám hrála 
reprodukovaná hudba s vánočními písněmi 
a koledami.

Velké poděkování za upečení perníčků, 
ozdobení a za přípravu balíčků patří členkám 
výboru.

Děkujeme všem členům za účast na schůzi 
a všem, kteří se podíleli na organizaci této 
vydařené akce. 

Přejeme všem občanům klidné prožití vá-
nočních svátků a mnoho zdraví a úspěchů 
v novém roce! 

Za STP v ČR z.s.
místní organizace Blatná

Milan Vrbský
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MŠ Vrchlického Blatná
 S příchodem prosince se v Mateřské škole Vrchlického naplno 

rozzářila vánoční atmosféra. Děti si během prvních adventních dní 
užily pestrý program plný tradic, radosti i nových zážitků.

Společně jsme se vydali na výlov rybníka, kde mohly děti zblízka 
pozorovat kapříky i zkušené rybáře při jejich práci.

Třídy Soviček a Motýlků zavítaly také na vánoční kolotoč na zám-
ku. Děti si projížďku i slavnostní výzdobu velmi užily.

V naší školce se zároveň pečlivě drží české vánoční tradice. Zavítal 
k nám čert, anděl i Mikuláš – a ten samozřejmě přinesl dětem sladkou 
odměnu. Čertíci se u nás cítili tak dobře, že se jim ani nechtělo odejít 
a nejraději by si dál hráli s hračkami.

Školka krásně voněla při společném zdobení perníčků, které se stalo 
oblíbenou adventní aktivitou. Radost jsme měli i z prvního sněhu – děti 
si ho užily do poslední vločky, než roztál.

Současně všichni pilně trénujeme na vánoční besídku, která pro-
běhne v komunitním centru. Ještě předtím jsme s dětmi vystoupili 
v domově pro seniory, kde jsme potěšili babičky a dědy vánočním 
programem. Překonat trému a zazpívat společně nebylo jednoduché, 
ale i ta nejmenší Koťátka to zvládla s velkou odvahou a krásným 
výsledkem.

Za celý kolektiv MŠ Vrchlického přejeme všem čtenářům klidné 
a radostné vánoční svátky.

Kolektiv MŠ Vrchlického 

Nová publikace o životě 
a díle Josefa Siblíka

V letošním roce vyšla biografi cky zaměřená kniha pojednávající 
o životě a práci Josefa Siblíka (1863 – 1931), pedagoga, ředitele 
měšťanské školy, archeologa, historika a hlavního iniciátora založení 
městského muzea v Blatné. Josef Siblík, který se stal též prvním ředi-
telem nově vzniklého muzea, byl významnou osobností města i celého 
blatenského regionu. Publikace nese název Josef Siblík – Objevitel 
pravěku Blatenska a je doprovázena řadou fotografi í jak současných, 
tak historických z fondu Městského muzea Blatná. Jejím autorem je 
Mgr. Petr Chlebec, někdejší historik místního muzea. Knížka bude 
přibližně od ledna příštího roku k dostání na recepci blatenského muzea 
a v infocentru – o přesném termínu Vás ještě budeme informovat. Zmí-
něná publikace vznikla díky fi nanční podpoře Ministerstva kultury ČR.

Hana Černohousová, 
historik

Některé Siblíkovy 
arch. nálezy 
na snímku J. 

P. Hilleho. Sbírka 
Městského muzea 

Blatná

Rodný mlýn J. Siblíka v Mladém Smolivci. Sbírka Městského muzea Blatná
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Žehnání zvonu sv. Alžběty spojilo lidi 
z celého kraje

Na Bronzovou neděli jsme v kostele sv. 
Jana Křtitele v Paštikách společně prožili 
výjimečný a hluboce dojemný okamžik – 
žehnání nového zvonu sv. Alžběty, které se 
stalo jedním z nejvýznamnějších momentů 
místního života v tomto tisíciletí.

Děkovnou mši celebroval z pověření 
biskupa českobudějovické diecéze Vlastimila 

Kročila horažďovický páter Mariusz Piwo-
warczyk. Kostel byl zcela zaplněn lidmi nejen 
z Blatenska a Strakonicka, ale také z Písecka 
a dalších okolních obcí. Přítomni byli i zá-
stupci samospráv, přátelé kostela, dobrodinci 
i návštěvníci, které spojila chuť být součástí 
něčeho, co přesahuje běžné události.

Atmosféra byla přátelská, spojující 
a velmi lidská. Jako náhrada obětního stolu 
tentokrát posloužil stůl z místní hospody, 
slavnostně zahalený do zdobného ubrusu. 
Shovívavý úsměv pana faráře byl jasným 
signálem, že duchovní smysl slavnosti zůstal 

zachován – a že se to, s trochou nadsázky, 
„Bohu neprotiví“.

A jak zaznělo při homilii z úst P. Mariusze 
: „ Tento krásný zvon, nechť je symbolem 
smíření. Smíření, jež obsahuje slovo MÍR. 
Mějme mír v našich srdcích, moji milí..“

Zvon sv. Alžběty v sobě nese hluboký 
symbol spojení, jednoty a smíření. Není 
jen kusem bronzu a zvuku, ale hlasem spo-

lečného díla, který bude znít krajinou při ra-
dostných i tichých okamžicích našich životů.
Po mnoha desetiletích je nyní zvonová sou-
stava paštických zvonů opět kompletní.

Po mši svaté byli všichni pozváni do vy-
hřívaného stanu za kostelem, na jehož 
přípravě se společně s kostelníkem podíleli 
ochotní muži z Bezdědovic. Občerstvení 
zajistila obec Bezdědovice. Prostor byl pro-
voněn punčem, domácím cukrovím a koláčky, 
které s velkou ochotou napekly též šikovné 
ženy. Společné posezení bylo důstojnou 
tečkou za dnem, který ukázal, že když se 
lidé spojí, dokážou vytvořit něco trvalého 
a smysluplného.

Součástí slavnostního dne byl také Bron-
zový koncert, na kterém vystoupili laureáti 
plzeňské konzervatoře, tenor David Cizner 
a sopranistka Kateřina Hrušková. Pozvání 
přijala i paní Martina se svými třemi dět-

mi, pro kterou byl koncert původně pořádán. 
Pomoc pro tuto rodinu, které tragicky zemřel 
otec, má své pokračování i nyní – prostřed-
nictvím veřejné sbírky na platformě Donio, 
do které se může zapojit každý, kdo chce 
přispět:

  https://donio.cz/pomoc-pro-martinu-a-
-jeji-tri-deti-po-ztrate-tatinka

 QR kód

Děkujeme všem, kteří se na tomto projek-
tu podíleli a pomohli proměnit společný sen 
ve skutečnost.
Ať zvon sv. Alžběty dál zní naší krajinou 

– jako hlas jednoty, naděje a dobra.

Templum in corde z.s. a obec Bezdědovice

Podporu prezidentovi republiky v pevném 
a zásadovém postoji při jmenování vlády 
vyjádřilo 170 tisíc občanů, mezi nimi také 
nejméně (někteří možná nechtěli svá jména 
zveřejnit) 83 občanů z Blatné. Zástupci Mi-
lionu chvilek s dalšími podporovateli je do-
nesli ve čtvrtek 18. 12. (výročí úmrtí Václava 
Havla) jako dárek panu prezidentovi na Hrad. 
Dárek obsahoval přes 170 000 podpisů a další 
vzkazy od občanů.

Poděkování a přání 
do nového roku 2026

Vážení a milí čtenáři, 
dovolte mi, abych touto cestou podě-

kovala všem dárcům, podporovatelům, 
dobrovolníkům, zaměstnancům Města 
Blatná a jeho příspěvkovým organiza-
cím, Technickým službám, spolkům 

a také redakci Blatenských listů za per-
fektní spolupráci v roce 2025.

Přeji vám všem pevné zdraví, hodně 
štěstí, lásky, spokojenosti a úspěchů 

v soukromém
i pracovním životě.

Hana Baušová

Zazpíváme Zazpíváme 
si koledysi koledy
Zazpíváme si koledy!!!

Tradičně v Kaplance, v neděli

28. prosince od 15 hod.
Samozřejmě to i letos bude 

s nepostradatelným hudebním 
doprovodem – tentokrát klávesy 

obohatíme o housle !!

A možná jako překvapení něco 
navíc….
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ŽIVOT DĚTEM
V adventním týdnu od 1. do 
5. prosince proběhla ve škole 

sbírka na pomoc vážně nemocným dětem ŽI-
VOT DĚTEM. Zakoupením 
drobných předmětů přispěli 
žáci a pedagogové do sbírky 
částkou 6 470 Kč.

Mgr. Jana Novotná a žákovský parlament
 

ADVENTNÍ PROJEKT PLNÝ 
KOUZLA A SPOLUPRÁCE

V adventním čase se III. A proměnila 
v malou tvůrčí dílnu. Žáci se ponořili do ad-
ventního projektu, který jim přinesl nejen 
spoustu nových informací o vánočních tradi-
cích, ale hlavně je naučil spolupracovat, pre-
zentovat své nápady a hodnotit vlastní práci.

Klíčem k úspěchu byla spolupráce. Žáci 
opět plnili úkoly ve skupinách. Pracovali 
s pracovními listy na český jazyk a matemati-
ku s tématem Vánoc, četli si o známých i méně 
známých tradicích, některé si i vyzkoušeli. 
Každý si na lísteček napsal svá vánoční přání, 
která nám nyní zdobí třídu. Nechyběly ani 
vánoční básničky a koledy.

Roli sehrála i digitální gramotnost. Skupi-
ny využívaly práci s tabletem k vyhledávání 
informací.

Na závěr byly pro žáky připravené ko-
munikační kartičky, které je učily respektu 
a vyjadřování vlastních názorů. Celý projekt 
byl zakončen důležitým zhodnocením práce 
ve skupině a sebehodnocením. Děti se upřím-
ně zamýšlely nad tím, co se jim povedlo, kde 
by se mohly zlepšit a jakým přínosem byly 
pro svůj tým.

Projekt ukázal, že třetí třída zvládá s nad-
šením nejen vánoční kouzlo, ale i náročné 
týmové úkoly.

Mgr. Ivana Chvostová - třídní učitelka 
Bc. Marie Drůbová - asistentka pedagoga

 

      „Ať radost Váš domov 
         o Vánocích naplní, 

a vše, co si přejete, se ve 
skutečnost promění. 

Láska a mír nechť zůstanou, 
po celý rok Vás provázejí 

tmou.“ 
Tímto bychom chtěly poděkovat všem 

zaměstnancům naší školy za 
zodpovědnou práci, žákům i rodičům 

za podporu a vedení města Blatná 
za spolupráci. 

MarƟna a Zdeňka 

 
 
 PPF 2026  
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Opravy v děkanském kostele Nanebevzetí Panny Marie v Blatné
krok za krokem k obnově dřívější krásy 

Kostel, jenž je po staletí srdcem našeho 
města, vstoupil v roce 2025 do další kapitoly 
své obnovy. Péče o tento posvátný prostor je 
výrazem úcty k Bohu i všem jeho donátorům.

Letos se pokračovalo čtvrtou etapou 
v opravě střechy, která chrání chrám jako pev-
ný plášť před nepřízní počasí. Oklepávaly se 
nesoudržné části omítky na jižní straně fasády, 
což bylo nezbytné pro zajištění bezpečnosti 
tisíců příchozích osob, které tento chrám ka-
ždoročně navštíví. Nejvýznamnější opravou 
letošního roku bylo restaurování dvoumetrové 
sochy Ukřižovaného z roku 1515.

Na fotografi i jsou starostové a zastupitelé 
před oltářem sv. Kříže, kteří přišli 3.12. 2025 
shlédnout opravy na vlastní oči. Díky dotacím 
Ministerstva kultury, Města Blatné i miloda-
rům věřících je možné obnovovat dřívější 
krásu blatenského kostela.

V roce 2025 se pokračovalo 4. etapou 
restaurování varhan. Obnova tohoto vzác-
ného barokního nástroje od Martina Janečka 
je odborně i fi nančně náročná  a přesahuje 

možnosti samotné farnosti. Děkujeme všem, 
kdo svou štědrostí pomáhají navrátit blaten-
ským varhanám hlas. Každý dar je jako tón 
v harmonii, sám je tichý, spolu s dalšími však 
nese plnost, barvu i krásu zvuku. Díky Vám 
bude moci kostel znovu zaznít hudbou, která 
povznáší srdce a spojuje to lidské s božským. 
Průběh oprav a další práce jsou vidět podrob-
něji na videu
https://youtu.be/cx2sOuKLQCc?si=aDTAZ-
k2weMMxdaRA 

Čtenářům Blatenských listů přejeme požehna-
né vánoční svátky Kristova narození, zdraví 
duševní i tělesné a drobné radosti, které Vás 
zahřejí u srdce každý den. Nechť Vás provází 
Boží láska, víra i naděje po celé sváteční ob-
dobí i v novém roce 2026.

Za farnost Blatná 
Lenka Scheinherrová

VÁNOČNÍ DÁREK
PRO BLATENSKOU MADONU

„Rudolfe,“
špitla mi ve snu panensky nesměle do ucha Maria, 

„pláču, když se z hlavního oltáře dívám přes celý kostel
na prázdnou varhanní skříň bez píšťal. 

Ať už, prosím, opět hrají! Vzpomeň si na proroka Agea!“
„Vy máte pro sebe čas, abyste bydleli v domech s vykládaným stropem,

Hospodinův dům však má být pustý?“  (Ag 1, 4)
Děkuji těm, kteří na restaurování 

blatenských barokních varhan již přispěli.
R. D. Rudolf Maria Hušek

680592379/0800
Zpráva pro příjemce: Dar na restaurování varhan.

Na požádání je možno vystavit darovací smlouvu pro daňové účely.
Římskokatolická farnost Blatná, Na Příkopech 1, 388 01 Blatná

blatna@dicb.cz
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Mikulášská nadílka
Také letos se na naší škole 

uskutečnila tradiční mikulášská 
nadílka. V pátek 5. prosince navštívili žáci 
tříd 9. A a 9. B v rolích Mikuláše, andělů 
a čertů své mladší spolužáky z prvního stupně 

a připravili pro ně 
pestrý předvánoč-
ní program.

V jedno t l i -
vých třídách pa-
novala od ranních 
hodin slavnostní 
atmosféra. Děti 
se na návštěvu 
těš i ly,  některé 
s mírným napě-
tím, jiné s velkým 

nadšením. Za básničky, písničky a krátká 
vystoupení byly děti odměněny sladkou 
nadílkou. Nechyběla ani slova povzbuzení 
a připomenutí tradic spojených se svatým 
Mikulášem.

Mikuláš se s anděly i čerty tiše rozloučil 
a slíbil, že se příští rok znovu vrátí, aby dětem 
připomněl klid, radost a kouzlo adventního 
času.

PaedDr. Eva Wachtlová (9. B) 
a Ing. Mgr. Ivana Matějovicová (9. A) - 

třídní učitelky

V „Masaryčce“ se zpívalo, 
zpívá a zpívat bude aneb 
naše malé adventní turné

Na přelomu listopadu a prosince se naše 
„Masaryčka“ již tradičně rozezněla vánočními 
melodiemi. A to díky pěveckému uskupení, 
které se jen těžko vejde do jedné škatulky. 
Zpívají u nás totiž děti malé i velké a s radostí 
se k nim přidávají i nadšení učitelé. Vzniká tak 
milá a pestrá parta zpěváků, které spojuje chuť 
zpívat pro radost a potěšit své okolí.

Své malé adventní turné jsme zahájili 27. 
listopadu při otevření vánoční výstavy v naší 
škole. O pár dní později, 30. listopadu 2025, 
jsme svými písničkami pomohli rozsvítit vá-
noční stromek na nádvoří blatenského zámku 
a ve stejný den jsme svým zpěvem doprovodili 
také rozsvícení stromu na blatenském náměstí.

Dne 2. prosince jsme se vydali potěšit 
klienty domova seniorů, kde měly koledy 

a adventní písně obzvlášť vděčné publikum. 
Další zastávkou byla naše škola – 8. a 11. pro-
since jsme písničkami vítali děti z mateřských 
škol, které k nám přišly na vánoční vyrábění.

Závěr adventního putování patřil 13. pro-
since nám věrnému Drahenickému Málkovu. 
V místní kapličce jsme jako každý rok zazpí-
vali, potěšili přítomné a popřáli všem klidný 
a pohodový advent i krásné, pokojné Vánoce.

Děkujeme všem, kteří si nás přišli po-
slechnout, a těšíme se, že se všichni sejdeme 
s písničkami v čase adventním i příští rok.

Krásné Vánoce všem a pokoj lidem dobré 
vůle.

Mgr. Věra Uriánková

O dobrých andělech, kteří 
nás provázejí

Den Dobrých andělů, který si připomí-
náme 8.11., nám dává šanci si uvědomit, 
že každý ve svém životě potřebuje dobrého 
anděla – někoho, kdo mu poskytuje oporu, 
naději či inspiraci, ať už obrazně nebo sku-
tečně. Zároveň může být kdokoli z nás tímto 
dobrým andělem pro druhé. Takový den je 
krásnou příležitostí mluvit se žáky o tom, co 
všechno jeden pro druhého můžeme udělat, 
ale také hovořit o různých handicapech, 
překážkách a nástrahách v našich životech. 
Někdy pomáháme a někdy naopak pomoc 
potřebujeme. Říci si o pomoc není vůbec 
jednoduché. Je to soubor několika kroků – 
musíme si problém uvědomit – pojmenovat – 
zvážit, zda ho zvládneme vyřešit sami a pokud 
ne – zvolit si, komu můžeme říci o pomoc. 
A takový člověk se stává pro danou chvíli na-
ším dobrým andělem. Být dobrým andělem je 
velmi zodpovědné. Vyžaduje to velkou dávku 
trpělivosti, empatie a tolerance. Kde hledat 
takové anděly? Žáci nejčastěji volili členy 

své rodiny, případně své nejlepší kamarády, 
a své volby uměli v rozhovorech moc hezky 
zdůvodnit. Přejeme všem čtenářům, ať mají 
vždy „svého anděla“ nablízku.

Mgr. Jitka Hajnová, školní psycholog 
ZŠ TGM Blatná

A kde hledat tyto dobré anděly u nás 
ve škole? Přeci na vánočním stromečku. Vše-
mi „dobrými andílky“, které vznikly v rámci 
Světového dne laskavosti, jsme ozdobili škol-
ní vánoční stromeček. Je to krásná připomínka 
toho, že na všechno nejsme sami.

Mgr. Ludmila Růžičková a Zuzana 
Voračková, koordinátorky 

ŽP ZŠ TGM Blatná

Florbalisté Masaryčky 
vítězně v okrese

Každoročně jsme v listopadových dnech 
pravidelnými účastníky okresního kola fl or-
balu ve Strakonicích. V kategorii mladších 
žákyň jsme obsadili pěkné 4. místo, starší 
kluci byli osmí. Ale spanilou jízdu před-
vedli naši mladší žáci, jmenovitě Tomáš 
Hanzlík, Ondřej Mývalt, Jáchym Podlešák, 
Václav Šimánek, Vojtěch Hlaváč, Antonín 
Řebřina, Thai Binh Minh, Janek Pangrác, 
Ota Řebřina, Ondřej Šilhavý, Albert Kohout 
a Vojtěch Tvrdý. 6. listopadu v obloukové 
hale ve Strakonicích vyhráli svoji skupinu 
a díky bojovnosti a týmovému výkonu prošli 
až do fi nále. Po fi nálovém vítězství jsme se 

dostali do krajského kola v Písku. V konku-
renci okresních vítězů z Milevska, Soběslavi, 
Dačic, Českého Krumlova a Sezimova Ústí 
jsme udrželi krok až do závěrečných soubojů 
o celkové umístění. V dramatickém semifi nále 
jsme po remíze 1:1 prohráli smolně na nájezdy 
a v boji o bronzovou medaili jsme ve vy-
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Kouzelné Vánoce v MŠ Šilhova
V naší mateřské škole se Vánoce neob-

jevují jen tak-nepřiplíží se tiše jako sněhová 
vločka, ale rozprostřou se po celé školce 
jako teplé světlo z lampičky. Díky té záři je 
vidět, jak kouzelný je adventní čas strávený 
mezi dětmi.

Začíná to nenápadně-pár vystřižených 
hvězd, první papírový řetěz…a školka se 
během chvilky oblékne do slavnostního 
kabátku. Zpívání koled a vánočních písní, 

setkání s rodiči, návštěvy blatenského muzea 
a knihovny, spolupráce se základními ško-
lami, ZUŠ Blatná, SOU Blatná, Domovem 
pro seniory jsou ty pravé vánoční a kouzelné 

aktivity pro naše děti. Poděkování patří všem, 
se kterými jsme měli možnost společně prožít 
nejhezčí období v roce.

Děti s nadšením tvoří dárky, ozdoby, které 
dokážou jen jejich malé ruce a velká fantazie. 
Třída vypadá během chvilky, jako by se v ní 
každou chvíli mohl objevit Ježíšek.

K opravdovým zážitkům patří vánoční se-
tkání s rodiči-společné chvíle, kdy dětské oči 
svítí stejně jasně jako světýlka na stromečku. 
A samozřejmě jsme psali dopisy Ježíškovi-
-všechny naplněné tajemným očekáváním 
a radostí.

Ve školce nyní vládne atmosféra, která 
hřeje v prosincovém chladu. A my si přejeme, 

aby z ní alespoň kousek doputoval i k vám 
domů. 

Jako v loňském roce, tak i letos, jsme 
oblékli do vánočního kabátku naši venkovní 
učebnu.
Osvětlený betlém se stromečkem v učebně 
bude přístupný rodičům dětí a přátelům 
školy dne 22 .12.2025 od 17.00-20.00h. 

Jste srdečně zváni.

Kolektiv mateřské školy Blatná, Šilhova 
přeje všem rodičům, dětem, čtenářům 

Blatenských listů kouzelné Vánoce 
a v novém roce 2026 pevné zdraví, 

pokoru a spokojenost.

Petlánová Hana, 
MŠ Blatná, Šilhova

rovnaném utkání prohráli o jedinou branku 
3:4. Přestože kluci pomyslnou bramborovou 
medaili špatně vstřebávali a byli ještě dlouho 
smutní, 4. místo v Jihočeském kraji je velký 
úspěch a fl orbaloví reprezentanti ZŠ TGM 
zaslouží pochvalu.

Mgr. Jaroslav Voříšek

Podpora 
nadaných žáků 
v naší škole

Naše škola dlouhodobě usiluje o to, aby 
každý žák mohl naplno rozvinout své schop-
nosti a talent. Kromě pestré nabídky zájmo-
vých kroužků, nepovinných předmětů a obo-
hacování učiva v rámci výuky se pravidelně 

zapojujeme 
do různých 
s o u t ě ž í 
a olympiád, 
které žákům 
u m o ž ň u j í 
ukázat své 
dovednosti.

V loň-
ském roce 
jsme se za-
měřili také 
na aktivní 

vyhledávání žáků, kteří vynikají v určitých 
oblastech. K tomu nám pomáhá orientační 
test matematického a logického nadání, díky 
němuž dokážeme odhalit i skrytý potenciál 
některých žáků. Následně jim můžeme na-
bídnout vhodnou podporu přímo ve výuce.

Vybraným žákům jsme navíc v tomto 
školním roce nabídli možnost zařazení do zá-
jmového útvaru Objevitelé, aneb hravá věda 
pro malé badatele, kde pod vedením zkušené 
vyučující dále rozvíjejí své schopnosti. Spo-
lečně se staršími spolužáky se účastní zajíma-
vých exkurzí a vzdělávacích programů, které 
je motivují k dalšímu poznávání a objevování.

Věříme, že cílená podpora nadání je jed-
ním z klíčových kroků k tomu, aby se každý 
žák mohl rozvíjet v tom, co mu jde nejlépe.

Ing. Mgr. Ivana Matějovicová, Mgr. Jana 
Polcarová

Workshop v Euroškole 
Strakonice

Ve středu 19. listopadu vyrazily třídy 
9. A a 9. B do strakonické Euroškoly. Tuto akci 
zajišťovala Jihočeská hospodářská komora, 
a žáci tak měli dopravu zdarma. Ve škole se 
nás ujal zástupce ředitele p. Martin Hýbl a se-
známil nás s organizací celého dne. Deváťáci 
se rozdělili na několik skupinek a ujali se 
jich studenti 1. ročníku. Postupně se všichni 

podívali do cvičné kuchyně, kde si mohli vy-
zkoušet přípravu palačinek. Další místností, 
kterou navštívili, byla počítačová učebna. Zde 
pracovali s programem na úpravu fotografi í. 
Ve školní restauraci, kde se studenti seznamují 
se stolováním, přípravou kávy a míchaných 
nápojů, deváťáci odhadovali, na co se používá 
jaká sklenička, do čeho se dává na stole láhev 
vína, aby nezteplala, nebo viděli lžičku na ka-
viár. Sami si namíchali několik nápojů, které 
poté ochutnali, a pro pedagogický doprovod 
připravili kávu. Pan zástupce se mezitím 
věnoval p. učitelkám, které provedl po škole 
a seznámil je s fungováním školy, uplatněním 
absolventů či akcemi, na kterých studenti 
v rámci své praxe pracují. Návštěva byla pro 
žáky velmi zajímavá a některým i pomohla 
při rozhodování o dalším studiu.

Eva Wachtlová, 
třídní učitelka 9. B
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Jako od Lady. U vánočního stromu v Buzicích troubil pravý ponocný
Buzice - Nádherně osvícenou a vyšper-

kovanou návsí se vším všudy ohromila obec 
Buzice všechny ty, kteří dorazili v adventní 
podvečer na tradiční rozsvícení vánočního 
stromu. „O kompletní aranžmá se postarali 
členové místního Sboru dobrovolných ha-
sičů,“ upřesňuje buzická starostka Gabriela 
Málková, „K ozdobení stromu uprostřed 
vesnice byl i tentokrát použit vysokozdvižný 
vozík, obsluhovaný Dušanem Kratochvílem 
ml. Samotného odění tohoto symbolu do vá-

nočního kabátu se zhostili Jiří Štědroňský, 
Pavel Srp, Lukáš Chlanda, Petr Chlanda 
a Tomáš Slezák. Roli hlavního organizátora 
převzal velitel SDH Buzice Jiří Štědroňský. 
Ten také jen s pomocí syna Michala pod-
pořil ještě předvánoční atmosféru mateřské 
obce rozvodem výzdoby po celém veřejném 
osvětlení.“ Letos poprvé se do vánočního 
hávu vystrojila také kaplička. Opět zásluhou 
Jiřího Štědroňského a ještě Tomáše Slezáka. 
„Všem zainteresovaným bych chtěla upřím-
ně poděkovat. Tuhle záslužnou práci dělají 
nezištně ve svém volném čase,“ vyjadřuje se 
k dobrovolnému nasazení místních nadšenců 
první žena Buzic. Vánoční osvěžení přibylo 
i na prostranství před Obecním úřadem, a to 
v podobě osvětleného anděla měřícího 140 
centimetrů.

Zájem veřejnosti o předvánoční siestu 
na buzické návsi předčil veškerá očekávání. 
Shromáždilo se zde více než 60 svátečně 
naladěných návštěvníků domácích, ale rov-
něž ze Škvořetic a Blatné. Samozřejmě bylo 
připraveno také občerstvení v podobě svaře-
ného vína, grogu, horké griotky, čaje, piva. 
Nechyběly ani pekařské dobroty místních 
hospodyněk. Tady si to vzala pod taktovku 
Lenka Hanousková spolu se starostkou Gab-
rielou Málkovou.

Po úvodním proslovu paní starostky 
a uvítání přítomných následovalo kulturně 

vánoční pásmo dětí z knihovnického kroužku 
v Buzicích. To s nimi výborně secvičili ve-
doucí kroužku Jitka Vohryzková a Vladimír 
Vránek. Trio procítěně zazpívaných koled, 
doplněné bravurní recitací vehnalo do nejed-
něch očí vláhu.

To hlavní ale mělo teprve přijít. O podob-
né atrakci si doposud mohli (nejen) buzičtí 
nechat zdát. Zvláštním překvapením ze strany 
vedení obce se stal jediný jihočeský ponocný 
Petr Pavel Hanus ze Skal u Protivína, který 
jakoby vypadl z knížky od Josefa Lady. Jeho 
staročeský folklórní doplněk ovládl okamžitě 
srdce i mysl celého shromáždění. Krásný 
vánoční sen si právě tady prožila i buzická sta-
rostka Gabriela Málková: „Vzhledem k tomu, 
že jsme letos nenavštívili žádné adventní trhy, 
chtěla jsem přinést kus adventu do naší obce. 
A to se díky živému vyslanci z doby o několik 
století zpátky určitě podařilo! Vystoupení po-
nocného pana Hanuse bylo více než působivé 
a celé kouzlo dovršila modlitba ve zdejší 
kapličce za zemřelé občany Buzic i přilehlých 
Buziček a Václavova. I když nejsem silně 
věřící člověk, vnímala jsem bytostně tu velice 
příjemnou atmosféru všude okolo nás,“ svěřila 
se se svými dojmy první žena obce Buzice. 
Petr Pavel Hanus se na buzické půdě postaral 
o důkladnou osvětu slavného duchovního 
poslání. Nejenže po starém obyčeji zatroubil 
a zazpíval, ale sáhl i hluboko do kapsy his-
torie a formou zajímavé přednášky ozřejmil 
odvěkou roli ponocného a staré zvyky předků 
na venkově.

Petr Pavel Hanus je vzácnou osobností, 
která má blízko jak k Bohu, tak k lidem. A to 
platí nejen o čase vánočním a předvánočním, 
nýbrž po celý rok. „Nemám vyloženě živnos-
tenský list, ale oprávnění činnost ponocného 
vykonávat od živnostenského úřadu v Písku. 
Souběžně s tím jsem získal přesně před deseti 
lety pasovací glejt,“ upozorňuje milovník 
starých tradic.

Dále uvádí, že ustrojenost ponocného 
vychází primárně z ilustrací Josefa Lady, 
které mu naprosto učarovaly: „Můj kožich 
je z ovčího beránka- ten se těšil mimořádné 
oblibě v minulém století. Halapartna a roh 
jsou výrobkem pražských fi lmařů a darem 
od režisérky Jitky Stropkové. Konečně lucer-
na pochází ze známého švédského obchodu 
s nábytkem,“ sděluje podrobnosti jediný „ 
ladovský“ Jihočech.

Oni ponocní jsou v celé České republice 
nedostatkovým zbožím: „ Je nás málo- tak 
jeden zástupce v kraji. Vím o ponocném 
v Plzni, Domažlicích, Praze, Kroměříži, 
Znojmě, Jankovicích na Slovácku a ve Rty-
ni v Podkrkonoší,“ vypočítává Petr Pavel 
Hanus své dosud nalezené kolegy a záro-
veň dává ve známost plán zorganizovat 

v budoucnosti sraz propagátorů tohoto 
vznešeného poslání.

Buzice, které ho letos uvítaly ve svém 
nitru, jsou teprve druhou zastávkou pono-
censké poutě na Blatensku: „Moje premiéra 
se odehrála v Čečelovicích a následně jsem 
tam letos zrenovoval starý křížek. Prostě 
obec, co podpoří opravy sakrálních památek, 
má přednostní právo na službu ponocného 
- tu dopravím jako bonus, jako poděkování 
za vstřícnost. Na Blatensku bych rád vra-
cel zašlou krásu symbolům víry a zároveň 
oživoval činnost ponocného také proto, že 
manželčin rod Baštů pocházel právě odsud,“ 
prohlašuje Petr Pavel Hanus.

Na letošní rozsvícení vánočního stromu 
v Buzicích přítomní diváci rozhodně nikdy 
nezapomenou. Vždyť ještě neměli tak blízko 
nebeskou energii a ty nejryzejší hodnoty 
předvánočního rozjímání a pokory!

Vladimír Šavrda 
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V pekelné vesnici jménem Pole se na čertovský program 
stály fronty. Zájem byl obrovský

Pole - Myšlenka pojmout Mikulášskou 
nadílku netradičně a ve velkém stylu se v obci 
Pole zrodila před šesti lety. „Čertovská show 
měla první dva roky zázemí uvnitř místního 
zámku,“ uvádí hlavní organizátorka pekel-
ného rojení v Poli Markéta Čadová, „Teď 
už čtvrtým rokem patří čertovským hrátkám 
a rejdům v den „D“ úplně celá obec. Ta podle 
toho také získala ono přízvisko „ pekelná“,“ 
dodává.

Zábavný pro-
jekt s čertovskou 
tématikou, plný 
her a soutěží pro 
děti v obležení 
příhodných ku-
lis a tajemnou 
atmosféru do-
tvářejících před-
mětů MADE IN 
R A R A C H O V, 
vzbudil už krátce 
po svém odstarto-

vání všeobecnou pozornost a záhy se opráv-
něně dočkal stále se zvyšující návštěvnosti 
rodinných výprav i z odlehlejších oblastí. 
Letos to ovšem byla skutečná „darda“. Ves-
nice se doslova otřásala v základech. Fronty 
na registraci příchozích a u jednotlivých 
stanovišť předčily i legendární „čekačky“ 
na banány a mandarinky za socialismu. 
„Předpokládali jsme zapojení tak osmdesáti 
dětí. Když se okolo sedmnácté hodiny začala 
do Pole sjíždět auta, došlo nám, že tohle 
bude znamenat účastnický rekord. Ve fi nále 
si čertovské dobrodružství nenechalo ujít 117 
ratolestí,“ poznamenává spokojeně Markéta 
Čadová. Pořadatelé letos nově zavedli sym-
bolické vstupné, v jehož rámci obdrželi hoši 
a děvčata balíček s dobrotami, horký punč 
a originální „čertobuřt“.

S rohatými a usmolenými bytostmi druhé 
mocnosti světa se letos opravdu roztrhl v Poli 
pytel. Divoké dostaveníčko si tu dalo hned 31 
pekelníků! Zvláštní kouzlo měl čert se psy, 
jejichž obojky červeně svítily. Poměr dobra 
a zla vyvažovala na nebeském stanovišti 
přítomnost Mikuláše, dvou andělů a dokonce 
i anděla televizního - proslulého „Matly“ alias 
Petronela.

Příprava a ukočírování tak velkolepé 
události není žádná legrace a vyžaduje dobře 
sehranou týmovou práci. V obci Pole tohle 
tedy platí jednoznačně. Do akce „Pekelná ves-
nice“ se s chutí a nevšedním zápalem zapojuje 
pravidelně celá obec. „Odborný dohled nad 
pracovním maratónem ve vsi jsme si dovolili 
převzít já a Jitka Slavíčková. Kompetenci 
ohledně instalace nebeské zastávky a zajištění 

jejího provozu dostala přidělenu Kateřina 
Slavíčková. Muži i ženy rukou nerozdílnou 
v pohodě místního klubu nasáčkovali s před-
stihem dětské nadílky. Prioritu samozřejmě 
představovalo vybudování centrálních stano-

višť - pekla u Lucifera, již zmíněného nebe 
a konečně vchod do pekla. V rámci hromadné 
brigády se pak po čertovské trase rozvezly 
stoly a sklenice se svíčkami, dokončila se 
výzdoba vesnice a připravilo ozvučení příle-
žitostným DJ Petrem Šmírákem. Kapitolou 
samou pro sebe byla instalace výčepu spolu 
s postavením stanu. Fajnšmekr Petr Husárik 
zase stvořil fantastickou rakouskou gulášovku 
pro posilnění ďábelské posádky,“ přibližuje 
perfektně fungující schéma Markéta Čadová. 
Enormní kus poctivě práce odvedli jako vždy 
členové Sboru dobrovolných hasičů v Poli. 
Za fi nanční podporu celé akce náleží poděko-
vání obci Kadov, pod jejíž správu Pole náleží.

Na všechny školáky a předškoláky, které 
zlákaly pekelné atrakce napříč obcí Pole, če-
kal v úvodu zápis do pekelné knihy. A pak už 
následovaly zábavné disciplíny po ose peklo- 
nebe: „Soutěžící si vyzkoušeli smetávání stej-
ných ponožek k sobě, hádali pohádky, skákali 
v pytli. Nechyběly skořápky, házení kostky 
s úkoly, skládačka, rybičky a vázání tkaničky. 
Zlatým hřebem čertovského programu byla 
školička vážení na váze u Lucifera. A potom 
už vedla stezka do samotného nebe,“ dává na-
hlédnout do seznamu úkolů Markéta Čadová.

Jeden z návštěvníků „Pekelné vesnice“- 
Pavel Karban ml. z Blatné se nechal slyšet: 
„Před každým stanovištěm vlastně pořád stála 
fronta a akce se protáhla na dlouhé hodiny,“ 
říká blatenský účastník. Podle svého dalšího 
vyjádření čekal s dětmi na samotnou regist-

raci do pekelné knihy dvě hodiny: „Protože 
mladšího syna vyděsil tak značný shluk čertů, 
musel jsem si ho vzít do náruče a konejšit 
ho,“ usmívá se Pavel Karban ml. Nakonec 
všechny stanoviště s dětmi ani neabsolvovali: 
„Ony ty fronty byly všudypřítomné,“ doplňuje 
ale s tím, že si to náramně užili a skvěle se 
pobavili.

Čertovskou premiéru si tady v Poli letos 
odbyl Miloš Holý z vedlejší obce Vrbno. Ale 
nestal se na povel jen tak obyčejným pekel-
níkem. Proměnil se v čerta- fotografa. Takové 
dva v jednom. Zvládnout tuhle dvojroli prý 
bylo obzvlášť úmorné: „V minulých letech 
jsem pořizoval fotodokumentaci z těchto 
čertovin normálně v civilu. Teprve letos jsem 
se rozhodl zkusit si to v převleku. A upřímně - 
kolečko s jednotlivými stanovišti jsem obešel 
mnohokrát a dal si pořádně do těla! Na druhé 
straně jsem si vybudoval značnou popularitu 

- všichni se se mnou chtěli fotit,“ usmívá se 
mimořádný obětavec. Doma ve Vrbně tedy 
prý na Mikuláše obchází stavení s nadpo-
zemskými kolegy pravidelně rok,  co rok: 
„Nechodíme jenom tam, kde jsou děti. Poctivě 
obrážíme všechna stavení a všude utrousíme 
nějaký ten dáreček,“ sází na důslednost pří-
ležitostný pekelník.

Letošní nával na čertovských atrakcích 
v obci Pole jasně dokazuje, že poctivá práce 
směrem k obveselení těch nejmenších se 
vždycky vyplácí a nese sladké ovoce. A dobrá 
parta, táhnoucí za společný provaz, je schopna 
dosáhnout díla, rovnající se téměř zázraku.

Příští rok bude čertovské kolečko v Poli 
obohaceno podle Markéty Čadové o nová 
lákadla. O důvod víc těšit se už nyní!

Vladimír Šavrda
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Kulturní
kalendář

1. 1. 17 h

19. 12. 20 h

28. 12. 15 h 

4. 1. 15 h

 
 

19. 12.  15.30 h

 

 
24.– 25. 12. a 31. 12. 2025–1. 1. 2026 

12. 11. 2025–25. 1. 2026

18. 11.–3. 1.

 
24.–26. 12. a 31. 12. 2025–1. 1. 2026 

20. 12. 19.30 h 

26. 12. 15 h 

26. 12. 15.45 h

1. 1.  14 h



Ročník 36 (46) Blatná 19. prosince 2025 Číslo 22 / strana 17

29. 11. 2025–1. 2. 2026

Miniaturní interiéry Kláry Jánské 

6. 1.–29. 3. 

11. 1. 15 h 

16. 1. 20 h
20 h
Zahájení plesu

21.20 h 

24 h

PF 2026

16. 1. 20 h
Ples města růží 
Růže roku 2026 – Blatenská 
královna
Ples města růží se tentokrát 
ponese v růžovém tónu. 
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12. 2. 19 h 

15. 3. 19 h 

17. 4. 19 h 

Kulturní Plantáž Blatná

kulturniplantazblatna

www.plantaz-blatna.cz

Divadelní předplatné  
jaro 2026

 

 

Pěstujeme 
kulturu
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p o r tp o r t

Kuželkářské 
zpravodajství

Naposledy v roce 2025 přinášíme dění v ku-
želkářském oddílu.
Béčko

Krajské družstvo odehrálo poslední do-
mácí zápas podzimu v pátek 5. prosince, kdy 
do Blatné přijel Kunžak. Blatenští v sestavě 
P. Dlabač, J. Minařík, R. Flandera, M. Peká-
rek, K. Baťková a J. Vaňata zahráli výborné 
výkony a po zásluze zvítězili 7:1 se skóre 
2774:2564 sražených kuželek. Osobní rekord 
si vytvořil J. Minařík (489).

V polovině soutěže je Béčko na 7. místě 
tabulky. Druhou část sezóny zahájí tým v pá-
tek 16. ledna, a to rovnou okresním derby 
proti Strakonicím.
Céčko

C tým sehrál domácí zápas se Strakonice-
mi C. Do utkání zasáhli O. Skolek, J. Navrátil, 
P. Prýmasová, K. Koubek, R. Cheníček a J. 
Pýcha, kteří vítězstvím 7:1 a 2608:2405 ku-
želek uhájili neporazitelnost. Pozici suverénně 
nejlepšího hráče soutěže potvrdil výkonem 
468 kuželek J. Pýcha.

Céčko tak vládne okresnímu přeboru s ná-
skokem 6 bodů. Jarní polovina po ně započne 
14. ledna soubojem proti Strakonicím B.
Soutěže mládeže

Napilno měli opět mládežníci. Tým půso-
bící v lize dorostu hrál 7. prosince v sestavě 
K. Baťková, S. Baťková, B. Svačinová a M. 
Pekárek v Radotíně. Vyhráli 2:0 a 1651:1373 
kuželek. Výkon zápasu zahrál M. Pekárek 
(562), osobní rekord si posunula S. Baťková 
(544).

Sice zbývá ještě odehrát odložené utkání 
s Podbořany (doma v sobotu 21. prosince 
od 11:00), i tak je ale jasné, že tým přečká 
vánoční pauzu na 1. místě.

Krajský tým hostil ve stejný den N. Hrady. 
Za Blatnou nastoupili M. Sitter, N. Baťková, 
A. Köriš a J. Vaňata a zajistili si výhru v po-
měru 2:0 a 1292:1080 kuželek. Blýskl se J. 
Vaňata (453) a v osobáku N. Baťková (434).

Následující neděli se konalo 4. kolo po-
hárů jednotlivců. Žáci hráli doma a všichni 
využili znalost drah ke krásným výkonům. 
Představili se S. Baťková (253), N. Baťková 
(os. rekord 290), A. Köriš (273), V. Kupar (os. 
rekord 272), V. Hajník (255) a mimo soutěž A. 
Staněk (216). V kategorii dorostu zahráli též 
pěkně M. Sitter (476), B. Svačinová (557), K. 
Baťková (546) a M. Pekárek (561).

Blatenská liga
Ve své polovině je také Blatenská liga. 

Po 9 kolech jsou ve vedení Baldové s ná-
skokem 3 bodů na Hasiče, další bod ztrácí 
Bleskomara. Pořadí jednotlivců vede E. Cígl, 
který se zároveň zapsal pod nejvyšší nához 
v hodnotě 326 kuželek. Druhá je B. Svačinová 
a třetí L. Skuhravý.

Krásné Vánoce
Závěrem bychom chtěli všem čtenářům 

popřát příjemné prožití vánočních svátků 
v rodinném kruhu, bohatého Ježíška a úspěšný 
nový rok 2026. Snad bude pro všechny ještě 
lepší jak ten končící. Na viděnou po Novém 
roce! 

 Lukáš Drnek
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Poslední letošní zprávy 
z DATELS ARÉNY

Výsledky z posledního listopadového ví-
kendu

Mladší žáci vyhráli ve Zlivi 5:1
Straší žáci vyhráli doma s Plzní 3:2
Dorostenci prohráli na Kladně 3:10
Junioři prohráli v Letohradu 3:12
Béčko vyhrálo v Prachaticích 6:2
Áčko prohrálo v Letohradu 1:6

Začátkem prosince se odehrály poslední zápa-
sy našich Datlů. Zápas Áčka byl odložen kvůli 
marodce soupeře na jaro. Ostatní hráli takto.
Starší žáci vyhráli v Budějovicích po nájez-
dech 6:5!
Dorostenci prohráli doma proti Budějovicím 
2:8.
Béčko doma prohrálo proti Prachaticím 3:4.
Sedmého prosince odehrála úplně poslední 
utkání podzimní části Juniorka. Se soupeřem 
z Kertu si bohužel naši neporadili a prohráli 
3:5.
V průběhu zimních měsíců se konají přípravné 
reprezentační kempy, kterých samozřejmě 
zúčastňují i někteří naši mladí borci.
Jak přezimují naše týmy najdete na stránkách 
www.hokejbal.cz.
Na všechny se budeme těšit. První zápasy 
začínají v polovině února. 28.2. se budeme 

těšit v naší aréně na první domácí extraligový 
zápas a od března už se rozjedeme komplet. 

Všem našim fanouškům a příznivcům bych 
ráda, jménem všech Datlů, popřála krásné 
Vánoce. Hodně zdraví a štěstí v Novém roce. 

Zdena Braunová

Mladší žáci

Starší žáci

Juniorka

Béčko

Áčko

Rozhovor s trenérem Boxing club Blatná
Přinášíme vám rozhovor s Petrem Ma-

ňaskou, který je jedním z trenérů boxu v Blat-
né. Milan Budoš, Daniel Brož, Petr Maňaska 
a Martin Samec provozují Boxing club v Blat-
né, který našel svoje zázemí v nově otevřeném 
fi tcentru FitnessOne. Blatenské listy minulý 
rok v prosinci představily pozoruhodnou cestu 
boxera Milana Budoše do pražské Lucerny 
na sportovní galavečer, kde stanul proti Ro-
bertu Kurkovi ml. A i v tomto roce se Lucerna 
neobejde bez Milanových tvrdých úderů.
„Kdy vás napadla myšlenka na založení 
boxerského oddílu v Blatné?“

Několik let jsme měli svou skromnou 
partu v sokolovně. Když se naskytla možnost 
přesunout se do nového prostoru, neváhali 
jsme. Pravou atmosféru boxerny totiž soko-
lovna opravdu nabídnout nemohla. Do nového 
jsme šli s tím, že budeme mít dvě hodiny 
týdně. Vzhledem k tomu, že o bojové sporty 
je dnes velký zájem a nikdo další o provozu 
boxerny neuvažoval, ujali jsme se vybavení 
i provozu my.
„Vaše sportovní zázemí je ve FitnessOne 
v Blatné. Zvažovali jste původně i nějaká 
jiná místa?“

O jiných prostorech jsme neuvažovali. 
Představovalo by to více práce i fi nancí, což 
by bylo pro všechny mnohem náročnější.

„Měli jste zpočátku obavy, zda bude o tento 
sport zájem?“

Obavy jsme neměli. Jak už bylo řečeno, 
dnešní doba přináší výrazný zájem o bojové 
sporty. Nejtěžší je lidi udržet. Málokdo má 
dlouhodobý zápal, odhodlání nebo spor-
tovního ducha. Proto je potřeba přistupovat 
ke každému individuálně, mít chuť se věnovat 
lidem a něco je naučit.
„Jaké kategorie máte momentálně otevřené 
a kdy probíhají tréninky?“
Skupinové tréninky probíhají následovně:
Pondělí – 17:00 ženy / 18:00 začátečníci / 
19:00 začátečníci
Úterý – 17:00 pokročilí
Čtvrtek – 17:00 děti 10+ / 18:00 začátečníci 
/ 19:00 začátečníci

Soukromé tréninky probíhají po domluvě 
s trenéry. Od nového roku však proběhne 
menší úprava.
„Je ještě možné se přihlásit nebo je již kapa-
city naplněna?“

Rozvrh je nastaven tak, aby byla kapacita 
na každém tréninku rozumná. Ty pravé za-
čátky bez rukavic si prošli jen ti, kteří chodí 
od úplného začátku a také je na nich vidět 
neuvěřitelný pokrok. Ostatní se připojují 
průběžně, ale bez individuálních tréninků není 
prostor vracet se stále k úplným základům, 
když jsou ostatní už o kus dál.
„Co vše je součástí jednoho tréninku?“

Učíme úplně vše. Ze začátku postoj, 
krokování, základní údery, údery s kroková-
ním až po obranu. Postupně vše přenášíme 
do praxe v rukavicích. Velký důraz klademe 
na disciplínu, fyzickou připravenost, techniku, 
rozvoj pohybu celého těla i schopnost využít 
jeho potenciál naplno. Připravujeme i růz-
ná zpestření – venkovní tréninky, tréninky 
s profesionálními zápasníky, návštěvy jiných 
gymů, sparingové simulace mezi sebou nebo 
boxerský kemp.
„Trénujete i děti. Co podle vás box může 
přinést dětem?“

Ano, trénujeme samozřejmě i děti. Těm 
větším přináší box spoustu benefi tů. Mezi 
největší určitě patří rozvoj motoriky a ko-
ordinace (což je dnes u dětí velký problém), Trénink žen.jpg
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tradičnítradiční

neděle 21. prosince 2025

od 14. 00 hodin

Sponzoři: Hospoda „U Čiláka“ Buzice, Josef Ředina - Škvořetice, „Svět dětí a sportu“ Blatná, Auto-moto Bláha - Blatná, Bistro „U Mlsouna“ Blatná, 
Blatenská pizzérie, Řeznictví Blatná, Hospoda „Na Vinici“ Blatná, Restaurace „U Datla“ Blatná.

Než ochutnáte štědrovečerní menu, přijďte se k Čilákovi do Buzic rozpohybovat u ping-pongového stolu! 

VÁNOČNÍ TURNAJ
VÁNOČNÍ TURNAJ

V PING-PONGU
V PING-PONGU

B L A T E N S K Á 
T I S K Á R N A

Místo konání: hospoda „U Čiláka“ v Buzicích
Prezentace od 13.00 hodin
Zahájení turnaje: ve 14.00 hodin
Odděleně se hrají zápasy dětí a zápasy dospělých
Pro zúčastněné jsou připraveny zajímavé hodnotné ceny
V útulném prostředí s roztopeným krbem za zády se to bude smečovat jedna báseň!

Všechny „pinčesové fachmany“ srdečně zvou pořadatelé
Prosport Blatná, Hospoda „U Čiláka“ v Buzicích a Jednota Orel Strakonice

                  pořádají

Ve Lnářích slavnostně odhalili pomník, připomínající zaniklý mlýn a velké zásluhy 
mlynářského rodu Kohoutů
(dokončení z minulého čísla)

Nastolení lidově demokratického zřízení 
v Československu po únorovém puči roku 
1948 se stalo doslova a do písmene zhoubou 
jak pro něho, tak  pro moderní a  prosperu-
jící rodinný mlýn. Do roku 1950 ještě Josef 
Kohout svou živnost provozoval jako dopo-
sud. Poté „směl“ několik dalších let působit 
ve vlastním podniku na pozici vedoucího. 
I toto místo musel ale nakonec opustit- do 1.
září 1958 pak pracoval v blatenském mlýně 
u Scheinherrů, do důchodu odešel z pozice 
dělníka podniku Dřevokov Blatná. Roku 1959 

došlo ke znárodnění mlýna a jeho sloučení 
s Výkupním podnikem Blatná. Již předtím 
ale  bílému řemeslu ve Lnářích defi nitivně 
odzvonilo. Prostory výstavního objektu pak 
sloužily ještě nějakou dobu k míchání krm-
ných směsí ( většina mlýnského zařízení byla 

odvezena pryč). Josef Kohout tu ještě v dů-
chodovém věku vypomáhal při odpoledních 
směnách. I s tím byl v roce 1973 konec. Stavba 
následně postupně podléhala ničivému vlivu 
zubu času. Zachránit tuto lnářskou dominantu 
mohl ještě plán na její adaptaci v rekreační 
zařízení. V tomto duchu se zde uskutečnily 
na konci 70.let některé vnitřní bourací práce. 
Od záměru však posléze odpovědná místa 
ustoupila. Povodeň v roce 1987 znamenala pro 
„Kohoutův mlýn“ poslední hřebík do rakve 
a dál již následovala výše zmíněná demolice.

Poslední majitel mlýna Josef Kohout byl 
komunisty postupně degradován ze všech 
veřejných funkcí, včetně pozice velitele Sboru 
dobrovolných hasičů. Nezachránily ho ani 
četné přímluvy přátel,známých a spolkových 
kolegů.. Roku 1962 mlynáře dokonce soud 
poslal na rok do pankráckého žaláře ve věci 
údajného nedovoleného ozbrojování. Tento 
rozsudek však byl jen pokřivením práva- 
ve skutečnosti se záminkou pro vykonstruo-
vanou žalobu staly výbušniny bez rozbušek, 
které domů přinesli v roce 1945 mlynářovi 
synové. „Tehdy byly zbraně a střelivo ze 
zásob procházejících armád snadno dostupné. 
Na nefunkční arzenál, ukrytý chlapci v areálu 
mlýna, se zapomnělo. Jenže právě roku 1962 
starou záležitost nepřátelé Josefa Kohouta 
vzkřísili a zneužili proti němu. Ve smutném 
případu se bohužel necitelně angažovali i nej-

bližší sousedé rodiny Kohoutových. To jen do-
kreslovalo atmosféru té doby,“ poznamenává 
místostarosta Lnář  Mgr. Vladimír Červenka.

Podle svědectví jednoho ze synů mlynáře 
Kohouta Petra otce vytrvalá šikana a pro-
následování ze strany fanatického ideologa 

a někdejšího předsedy MNV Lnáře s jeho 
soukmenovci úplně zlomily. V závěru života 
prý byl psychicky zcela zdeptaný. Možná se 
právě to stalo impulsem k propuknutí těžké 
choroby, jíž podlehl poslední lnářský mlynář 
v nedožitých 68 letech. Kněz, pronášející 
při pohřbu Josefa Kohouta nad jeho ostatky 
smuteční řeč, tehdy podle Petra Kohouta po-
ukázal na odporné praktiky vůči osobě tohoto 
velkého vlastence a hrdiny. „I když nikoho 
přímo neoznačil, všichni přítomní pochopili 
význam a směr jeho slov.

(pokrač. na str. 23)

Bourání Kohoutova mlýna 
(fotoarchiv SDH Lnáře)

Rodinné fotografi e Kohoutů na jejich čestném 
hrobě

zlepšení aerobní i anaerobní kapacity, disciplína, sebekontrola… Těch 
přínosů je opravdu mnoho.
„Mohli byste představit všechny trenéry?“

Trenéry začátečníků a pokročilých jsem já (Petr Maňaska) a Martin 
Samec. Tréninky žen a dětí vedou Daniel Brož a Milan Budoš. Všichni 
boxujeme již řadu let a aktivně sportujeme celý život. Zkušenosti jsme 
nasbírali po celé republice a nyní působíme pod Českou boxerskou 
asociací (ČBA).
„Jste poměrně aktivní i na sociálních sítích, kde jsou fotografi e 
z vašich tréninků nebo i kratší videa. Máte nějaké ofi ciální stránky?“

V dnešní době sociálních sítí je pro nás 
nejefektivnější komunikace přes Instagram. 
Najdete nás na ofi ciálních stránkách Fit-
nessOne, kde je zveřejněn rozvrh, odkazy 
na náš Instagram a kontakty na trenéry.
„Je něco, co by váš Boxing club v tuto 
chvíli potřeboval?“

Protože jsme stále na začátku a teprve 
hledáme směr, kterým se naše boxerna bude 
ubírat, jsme nyní spokojeni se vším – se 
zázemím, pomůckami i skvělou domlu-
vou s majiteli Pavlou a Michalem Pojerů, 
kterým tímto velmi děkujeme. Poděkování 
patří všem, kteří navštěvují Boxing club 
Blatná a ženou nás tím kupředu!

Tereza Sedláčková

Boxing club Blatná

Milan Budoš na cestě do 
Lucerny!
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Ve Lnářích slavnostně odhalili pomník....
(pokrač. ze str. 21)

Pohřeb místní osobnosti se tak do jisté 
míry změnil i v tichou demonstraci proti panu-
jícím poměrům ve Lnářích. Každopádně kněz 
osvědčil mimořádnou míru osobní statečnosti, 
když se odhodlal za tehdejšího režimu k tako-
vé obžalobě,“ vyjádřil se Petr Kohout.

Komunistická organizace ve Lnářích 
neušetřila ani rodinu posledního lnářského 
mlynáře. Terčem perzekuce se staly jak jeho 
potomci, tak vdova Marie. Tu neváhali z ro-
dinného mlýna komunisté po úmrtí manžela 
bezostyšně vykázat.

Navzdory hrozbě tvrdého postihu ve for-
mě uvěznění či dokonce trestu smrti poslední 
lnářský mlynář Josef Kohout za nacistické 
okupace tajně mlel pro potřebné obilí načerno. 
Někteří z nich se mu  za komunistické totality 
odvděčili právě nevybíravou perzekucí- jen 
aby si vylepšili kádrový profi l. Komunis-
tickou buňku ve Lnářích neobměkčila ani 
skutečnost, že se během bouřlivého května 
roku 1945 coby člen revolučního národního 
výboru podílel na odzbrojení německého 
obrněného transportéru v obci a právě na jeho 
mlýně zavlála první americká vlajka k uvítání 
zámořských osvoboditelů.
Rehabilitace rodu Kohoutů - splácení 
cizích dluhů

Za ústrky a křivdy, způsobené poslednímu 
lnářskému mlynáři a jeho rodině v éře vlády 
jedné strany, se nikdy domácí viníci veřejně 
neomluvili. Snad ani necítili nějakou lítost 
nebo špatné svědomí nad svým hanebným 
jednáním, třeba byli dokonce přesvědčeni 
o výtečném splnění třídní úlohy ve jménu svě-
tové revoluce. Každopádně po listopadových 
událostech roku 1989 usilovali především 
o to, aby tato hanebná kapitole lnářských dějin 
zůstala pod závojem zapomnění a obehnána 
zdí mlčení. To se ale podařit nemohlo a také 
se to nepodařilo. Jenže tyhle komunistické 
dluhy na komunální úrovni stejně jako všech-
ny ostatní v celostátním měřítku musel splatit 
někdo úplně jiný. 

První kroky procesu rehabilitace vý-
znamného mlynářského rodu Kohoutů byly 
učiněny 19.listopadu roku 2020 , kdy obecní 
zastupitelstvo ve Lnářích usnesením číslo 
98/ 2020 hrob rodiny Kohoutovy na místním 
hřbitově prohlásilo za čestný . Jednalo se 
o akt vzdání úcty tomuto společenství za četné 
společenské zásluhy a lví podíl na rozkvětu 
domovské obce.

Nyní došlo v celé záležitosti k dalšímu 
důležitému posunu. Za přítomnosti cca 50 
zájemců se uskutečnilo proti bývalé hospodě 
„Přístav“ ( která je mimochodem rovněž his-
toricky spjata s rodem Kohoutů ) slavnostní 
odhalení pomníku, připomínajícího zaniklý 
„Kohoutů mlýn“ v této lokalitě i jeho pracovi-
té a všestranně aktivní obyvatele. „Především 
sem zavítali zástupci rodiny Kohoutů- ve-
směs osoby, jejichž společným předkem byl 
poslední lnářský mlynář se svou manželkou 
Marií, rozenou Duškovou,“představil skladbu 
zástupu místostarosta obce Mgr. Vladimír 
Červenka, „Dále přijali pozvání potomci mly-
nářských rodin Scheinherrů z Blatné (Pustý 
mlýn) a Hopů (Červenkův mlýn v Předmíři). 
Pietní akt si nenechali ujít také například 
Mgr. Rudolf Šimek-pracovník Podbrdského 
muzea v Rožmitále pod Třemšínem, starosta 
obce Starosedlský Hrádek a tvůrce a provo-

zovatel webu Vodnimlyny.cz.“
Iniciativa na zřízení pomníku vzešla zhru-

ba před rokem od lnářského zastupitele Petra 
Vávry - někdejšího ředitele společnosti Ry-
bářství Lnáře, spřízněného s rodinou Kohoutů. 
K samotné realizaci pak došlo zapojením 
obce Lnáře ve spolupráci s Ing. Jindřichem 
Kohoutem, vnukem posledního mlynáře 
Josefa Kohouta a jeho ženou Petrou. Kámen 
na čestný pomník poskytla rodina Honzova 
ze Zahorčic. Fyzický převoz obelisku z jejich 
pozemků pak proběhl prostřednictvím obecní 
techniky a zajistil ho Martin Cifrák. Výrobu 
pamětní desky a tzv. zádlab do kamene pro 
její zasazení provedla firma „Kamenictví 
Honzíková“ z Chrástu u Březnice. Text nápisu 
sestavil místostarosta Lnář Mgr. Vladimír 
Červenka spolu s Ing. Lenkou Scheinherrovou 
z Blatné. Samotné osazení pomníku proběhlo 

svépomocí s podporou techniky Jiřího Reslera 
a za spoluúčasti Petra Sff erleho. „V letech 
2026 až 2027 by v okolí pomníku ještě mělo 
dojít k hloubení kanalizace. Po ní nevyluču-
jeme rozšíření a zvelebení tohoto pietního 
koutku,“ dodává starosta Lnář Ing. Josef 
Honz, který řešil technickou stránku projektu.

Za zmínku jistě stojí fakt, že základní vrst-
vu pod pamětní deskou mlynářského pomníku 
tvoří „blatenský gramodioryt“, taktéž získaný 

z pozemků rodiny Honzových v Zahorči-
cích. „Jde o druh žuly stáří cca 350 000 000 
let.  Tento odborný posudek vydal můj sy-
novec geolog, takto Doc. Jaroslav Kadlec 
RNDr. Ph.D. Byl docentem pražské Karlovy 
univerzity a mezinárodně uznávaným exper-
tem ( Blízký východ, Čína…. ),“ poukazuje 
na nespornou zajímavost Ing. Josef Honz st.

Slavnostní odhalení mlynářského pomní-
ku ve Lnářích rozvrhli organizátoři do tří fází. 
Nejprve se přítomní shromáždili u  hrobu ro-
diny Kohoutových. Průvodem se pokračovalo 
ke kapličce sv.Jana Nepomuckého,zbudované 
roku 2022 jako replika původní stavby,zbo-
řené roku 1961 . Závěr patřil samozřejmě 
samotnému pietnímu aktu odhalení pomníku. 
A tady ještě před zazněním národní hymny 
živá muzika uctila světlou památku posled-
ního lnářského mlynáře jeho milovanou 
písničkou „Nemelem, nemelem…“ Na této 
akci nemohl chybět duchovní správce farnosti 
Rudolf Hušek z Blatné. Jeho modlitby a vy-
svěcení nového pomníku podtrhly výjimeč-
nost a velikost tohoto svátečního odpoledne. 
Čestnou stráž na jednotlivých stanovištích 
drželi a pochod s vlajkami v uniformách 
absolvovali místní dobrovolní hasiči Martin 
Cifrák a Jan Pivnička.

Program jako takový uzavřelo přátelské 
posezení v prostorách mimořádně otevřeného 
Přístavu. Tady se naskytla možnost odvézt 
si domů zbrusu novou a velmi hodnotnou 
publikaci autora Mgr. Vladimíra Červenky 
„Ve znamení kružidla a palečného kola“, líčící 
odkaz a osudy mlynářského rodu Kohoutů.

U vody před staletími silně lidský příběh 
rodu Kohoutů začal, v den odhalení pomníku 
u vody ( prozatím ) skončil. Jak symbolické !

Vladimír Šavrda 

Akt vysvěcení správcem duchovní farnosti 
Rudolfem Huškem

Odhalení mlynářského pomníku ve Lnářích, 
u hrobu rodiny Kohoutů

Čestná stráž u hrobu rodiny Kohoutů
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Lednové víkendové menu 
V  E Q U I T A N Ě  ·  T Ě Š Í M E  S E  N A  V Á S

dresingem, nákladanou cibulkou a rukolou

na másle, máslová bramborová kaše
s mladou cibulkou

signature

šalát 

 

houska 

rukola, máslová brioška 

-

 

9. 1. –  11. 1. 2026 16. 1. –  18. 1. 2026 23. 1. - 25. 1. 2026

30. 1. - 1. 2. 2026

Rezervace: www.equitana.cz/rezervace-restaurace
 602 501 918

JEZDECKÉ LEKCE PRO DĚTI
I DOSPĚLÉ

 724 177 454

Equitana, Martinice 1, Březnice 262 72
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Cukrárna Zlatý Časy 
Březnice

Nabízíme klasické poctivé máslové 
vánoční cukroví, včetně vánočky a 

dalších dobrot.

Tradice od roku 1997

Objednávky a dotazy 
na telefonu 608 564 262

www.zlaty-casy.cz
Dovoz po domluvě.

Veselé Vánoce 

Hospodu „U Čiláka“ ovládnou decibely!
Hudební návrat do éry před rokem 1989 si mohou 

vychutnat všichni milovníci legendárních retro „pecek“ 
v hospodě „U Čiláka“ v Buzicích

v pátek 26.prosince od 19.00 hodin.
Diskotékové centrum bude plně v rukou senzačního
DJ Jiřího Hraběte! A už to je záruka kvalitní zábavy 

a prima odvazu!
V prostorách hospody „U Čiláka“ se lze letos také se vší 
parádou rozloučit se starým rokem a uvítat rok nový.

Silvestrovská show započne od 20.00 hodin, hudebně jí 
ošéfuje kapela „Hadi Band“.

Bude to rozlučka za všechny peníze, nenechte si jí ujít !

SPOLEK KŘESOVEC z.s.

Srdečně jste všichni zváni na předvánoční performanci
ŽIVÝ BETLÉM

jež vypukne v sobotu 20. prosince 2025 v 15:00
u kostela na vrchu Křesovci nad Pacelicemi

Stánek s občerstvením a ohýnek na ohřátí je zajištěn !
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- VÝSTAVBA BYTOVÝCH I 
   NEBYTOVÝCH PROSTOR, NOVOSTAVBY
- REKONSTRUKCE VESNICKÝCH CHALUP,
   PAMÁTKOVÝCH OBJEKTŮ A RODINNÝCH DOMŮ
- ZEMNÍ A VÝKOPOVÉ PRÁCE BAGREM 
- KONTEJNEROVÁ DOPRAVA 

BLATNÁ

SpaceSolution s.r.o.
STAVEBNÍ SPOLEČNOST

info@spacesolution.cz +420 737 18 19 19
www.spacesolution.cz

 
             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
  Přijme další řidiče/řidičky skupiny C nebo C + E na mezinárodní 
  dopravu CZ-D-CZ.                                                   

 Bližší info na 603 242 581.

Základní rozsah nabídky

• Asistenční služby při osobní hygieně (omývání 
na lůžku, koupání, mytí vlasů a jiné)

• Společnost osobám nemohoucím, nemocným 
či jinak omezeným

• Doprovodné služby (návštěva lékaře, úřadu, 
vycházky a podobné)

• Obstarání nákupů (v místě bydliště)

• Další služby mimo výše vyjmenované po 
osobní dohodě

E-mail: alzbeta.podhrazska@asistence-betty.cz

Asistenční služby a výpomoc 
v domácnosti

www.asistence-betty.cz

▲ ▲ ▲ ▲ 

Prodejna k pronajmutí 40 m2-
zařízena na zbraně, střelivo 

s velkým certifi kovaným 
trezorem. Přestavba možná. 

Blatná

tel. 606 484 573 
 PROVÁDÍME VEŠKERÉ INSTALATÉRSKÉ  

A TOPENÁŘSKÉ PRÁCE 
 KOMPLETACE KOUPELEN 

Tepelná čerpadla   

Montáž kotlů     

    737 926 853 

ProdejProdej
štípaného 

palivového dřeva
délky 25, 30, 40, 50 cm

Možno i metrové.
Doprava možná 

za rozumné ceny 
(Březnice).

tel.: 723 964 176

Koupím
pole, louku, které má v nájmu

Zemědělství Blatná.
Cca 3000 m2.

Děkuji za nabídky.
Tel: 775 225 855
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  náhradní díly Škoda 
      + zahraniční vozidla
  autodoplňky, maziva, oleje
  výroba klíčů
  prodej vložek, zámků, kování
    sjednocování a oprava vložek FAB,
      TITAN
  elektrické a ruční nářadí
  vruty, šrouby, hmoždinky, kotvy

Provozní doba: Po-Pá 7.30 - 16.00
 So 8.00 - 11.00

J. P. KOUBKA 81, BLATNÁ
tel: 777 024 366, 383 422 111
e-mail: chvatalm@seznam.cz

Nová služba: broušení nožů, nůžek,
seker a dlát

Kontakt na tel.: 602112400, 602132227
e-mail: info@elektromontaze-blatna.cz

Hajanka
výroba prošívaných přikrývek

a polštářů, čištění peří
Otevřeno:

Po - Út - ZAVŘENO
St  - Čt - 8.00-11.00
Pá - 14.00 - 17.00

Jinak možno po telefonické dohodě

Hajany 80  Tel.: 732 236 153 www.spanekvperi.cz
mobil: 605 463 400 ● email: hruby.elektro@gmail.com
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• Zaměřování:
     • budov a pozemků
     • věcných břemen
     • inženýrských sítí
     • mapových podkladů pro projekty
• Zápisy do katastru nemovitostí

603 514 655
geodezie-blatna.cz

GEODÉZIE
BLATNÁ s.r.o.  

▲ ▲

Na pozici:

The DNA of Tech se rozvíjí

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

▶

závod Blatná

Jana Benešová

/  / 
/  

www.jobs.cz
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B L A T E N S K Á 
T I S K Á R N A

383 422 044, 602 158 284 7.00-14.00

Inspired by Scandinavia

Skandinávská značka prémiových spotřebičů

Řemeslná výroba
s více neež 70letou tradicíexpert.cz

doprava, zapojení
i odvoz starého 
spotřebiče

Blatná, Strakonice

Vaše elektro
7LET
ZÁRUKA
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Další úspěšná skládačková Tour
Písecké  kvarteto si „došláplo“ na turecký 
Istanbul.

Písek - Istanbul: V Písku se zrodila my-
šlenka v sedlech originálních retro skládaček 
podnikat cyklovýpravy do zahraničních ob-
lastí. Kromě toho, že se jedná nepochybně 
o ojedinělou sportovní aktivitu hodnou vše-
obecné pozornosti, jde zároveň o značný ná-
por na osobní fyzičku protagonistů takového 
podniku- byť systematicky pěstovanou.

Také letos si písecké skládačky se svými 
majiteli přišly na své. Očekávala je v pořadí 
čtvrtá dobrodružná expedice - tentokrát z řec-
kých Athén do tureckého Istanbulu o dělce 
1300 kilometrů. Písečtí borci strávili překo-
náváním často strastiplné cesty dva týdny. 
Tři dny si pro sebe vyčlenili jako zaslouže-
nou odměnu za heroický výkon, kdy v rámci 
relaxu putovali po historických památkách 
Istanbulu.

Všechno to začalo expedicí z mateřského 
Písku do Terstu. Následující rok pokračo-
vali „retro jezdci od Otavy“ etapou z Terstu 
do Dubrovníku. Do třetice absolvovali trasu 
z Dubrovníku do Athén. Přes sem tam něja-
ké technické problémy, kdy ze strojů odpadly 
pedály a bylo nutno je přivařit nebo praskly 
dráty ve výpletu, prohlásili vždycky chasníci 
do nepohody tyto poznávací výlety za super 
zážitky. A mysleli to jistě upřímně.

Tentokrát písecká jízda vyrazila vstříc za-
hraniční etapě v dosud nejsilnějším složení, 
a sice: Víťa Horník (33 let - dosud vždy příto-
men), David Šourek (29 let), Michal Hadáček 
( 39 let ) a konečně Jakub Micka (24 let). Ja-
kub Micka nejenže obsadil roli nováčka i be-
njamínka výpravy, ale byla to pro něho vůbec 
první sportovní zkušenost tohoto druhu. S tou 
se během expedice nakonec přece jen skuteč-
ně pochlapil a všechno zvládl na výbornou.

Připrav se, kdo jak chceš a můžeš!
Ze všech dosavadních etap na skládač-

kách se prý písečtí dobrodruzi nejzodpověd-
něji připravili právě na tu letošní. Alespoň co 
se zásob náhradních dílů a vůbec kompletní-
ho příslušenství týče. „Tradičně jsme všech-
no potřebné objednali u našeho stálého do-
davatele, který nám poskytuje solidní slevu. 
A to s měsíčním předstihem. Mimo novějších 
modelů skládaček klasika- duše, pumpičky 
aj. Nic jsme nenechali náhodě,“ nechává se 
slyšet nejzkušenější světoběžník týmu Víťa 
Horník.

Servisní část si mohl bez debat nejvíc po-
chvalovat Michal Hadáček, který si nasazení 
do istanbulského dobrodružství nadělil jako 
dárek k budoucím čtyřicetinám. „On se nám 
tedy nepochlubil, nicméně v tomto případě 
zapracoval jako unikátní servisman jeho otec. 
Všestranně připravenou skládačku mu de 
facto přistavil před barák,“ baví se královsky 
Víťa Horník.

On sám na to také nešel špatně. „Prostě 
jsem kolo, složené před rokem v Athénách 
do krabice, zase po roce z té krabice vyba-
lil. S týdenním náskokem jsem ho složil, pak 
jsem před domem urazil celých deset metrů 
a řekl si: „Fajn, jsem připravený!,“, předsta-
vuje zajímavou metodu vysportovaný třiatři-
cátník.

Nováček písecké cykloparty Jakub Mic-
ka přiznává, že s koupí své první skládačky 
docela dost otálel: „Rok dopředu jsem věděl, 
že s klukama pojedu. Pořízení kola jsem  plá-
noval minimálně půl roku předtím, než jsem 
ho skutečně koupil. Bláhově jsem si myslel, 
že ho budu mít pohromadě během týdne. Jen 
díky Víťovo pomoci bylo nakonec plně po-
jízdné tři týdny před naším společným star-
tem,“ zdůrazňuje benjamínek čtvrté etapy. 
Zkušební jízda  sice nebyla dlouhá, nakonec 
se ovšem ukázala „nejtvrdším tréninkem“, 
podstoupeným členy expedice Athény-
-Istanbul. „Nevěděl jsem vážně, do čeho 
jdu. Po devíti kilometrech na skládačce jsem 
propadl zoufalství, že víc jak deset kilometrů 
nikdy nedám,“ svěřuje se s úvodními pocity 
Jakub.

Úvodní tři dny retro expedice prý při ne-
zvyklém posedu na skládačce prožíval hoto-
vá Tantalova muka. „Totálně jsem spolujezd-
cům nestíhal. Ovšem kamarádi se ukázali být 
skutečnými kamarády  a obrněni trpělivostí 
a shovívavostí na mně vždycky počkali,“ 
netají se vděčností vůči odolnějším kolegům 
benjamínek výpravy. Jako nepříznivý bonus 
utrpení na skládačce se Jakubovi postupně 
přidaly bolesti kloubů.

A David Šourek? „Já jsem se ukázal jako 
dokonalý šprt. Skládačku jsem měl sestave-
nou  první,“ vmísí se do debaty směle věčně 
usměvavý pohodář.

Jak se stát letištní atrakcí
Po příletu z Prahy do Athén se tahle 

správná parta rozhodla nelenit a jala se hned 

převážené skládačky zatepla sestavit dohro-
mady. V domnění, že si zvolila pro tenhle 
účel málo frekventované zákoutí, se s chu-
tí pustila do práce. „Jenže se záhy ukázalo, 
že jde o průchod z letiště, kterým se ubírají 
cestující z terminálu ven. Takže zhruba ka-
ždých patnáct minut procházela okolo  vlna 
lidských těl, kdy si nás v obležení krabic 
a rozebraných kol, špinavé a zpocené, fotili 
pasažéři jako nějaké pamětihodnosti a čas-
tovali udivenými, ne-li vyděšenými pohle-
dy. Za ty dvě hodiny, co naše konání trvalo, 
jsme si získali slušnou popularitu,“ vzpomíná 
s úsměvem na prvotní peripetie na cizí půdě 
Víťa Horník. 

Poté se zdravě unavené kvarteto rozhodlo 
střihnout si alespoň symbolický minispánek 
v letištní hale. „Ačkoliv všude kolem dřímali 
na lavičkách lidé, nám to umožněno nebylo. 
Po vykázání členy ochranky jsme se nastěho-
vali do druhého patra a museli přetržené spa-
ní dokončit na zemi,“ bere zpětně projevenou 
nedůvěru směrem k píseckým cestovatelům 
sportovně nosný pilíř skládačkového jádra.

A druhý den ráno vypuklo celé dobro-
družství naplno. Jenže hned na začátku se 
ukázalo jako pěkně tvrdým oříškem vymo-
tat se od letiště na normální cesty. Zasko-
čení retrocyklisté se dokonce záhy museli 
k všeobecným rozpakům vracet v protisměru 
na start. „Ono vůbec vyhnout se při výjezdu 
z řecké metropole dálnici a centru je hotový 
hlavolam. Navíc, než si naše maličkosti při-
vykli k symbióze se skládačkou, to také chví-
li trvalo,“ podotýká Víťa Horník. Druhý den 
se prý už ale situace plně znormalizovala.

Víťa Horník jako osvědčený navigátor pí-
secké expedice plánoval vždycky večer aktu-
ální trasu na příští den: „Dbal jsem na to, aby 
měla přiměřené převýšení. V minulosti nás 
totiž turistické mapy třeba zavedly ke ska-
lám. Od jisté doby tak používám nejmoder-
nější výkřiky techniky, abychom se drželi 
výhradně silnic pro silniční kola nižší třídy. 
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Abychom vůbec nějaké kilometry urazili,“ 
zdůrazňuje s tím, že také sestavoval trasy tak, 
aby členové výpravy viděli co možná nejza-
jímavějších lokalit.

A zase ti psi….
Ještě žádná skládačková TOUR písec-

kých dobrodruhů nebyla ušetřena nežádou-
cího zájmu zahraničních potulných psů. Už 
se to tak nějak podezřele podobá skládačko-
vému  folklóru. Tentokrát na skupinku retro 
cyklistů zaútočili ještě na řeckém území ha-
fani zpod pláště tmy: „Bylo jich asi pět nebo 
šest. Vůbec jsme to nečekali! My, vybaveni 
jen čelovkami, jsme zrovna nejeli ve forma-
ci. Vedoucí dvojici psi ignorovali, zato ta 
druhá jejich pozornosti neunikla. Nicméně 
všechno dobře dopadlo. Domorodci nám ra-
dili, že v takovém případě stačí vzít klacek 
a psi se dají na úprk. Jenže kde my bychom 
na skládačkách vzali klacky! Asi je příští rok 
budeme muset zahrnout do povinné výbavy,“ 
směje se David Šourek.

V Turecku expedici podob-
ná nepříjemnost nepotkala. Až 
na jednu výjimku a s tou se musel 
popasovat nejmladší člen výpra-
vy Jakub Micka. Ale to šlo spíše 
o kuriozitu. „Někde za hranice-
mi se na mně přiběhla podívat 
turecká doga s ostnatým oboj-
kem okolo krku. Necítil jsem se 
zrovna nejlíp už proto, že byla 
velká jako já a mimoto mi takřka 
dýchala na ruku. Naštěstí stačilo 
gesto: „Pozor!“ a strach pozvol-
na zůstal za mnou i s dogou,“ 
referuje o vlastní zkušenosti se 
čtyřnohým zvědavcem Jakub.

A ve psí společnosti do třeti-
ce. „To jsme ještě v Řecku ne-
mohli v jednom městě sehnat 
adekvátní nocleh. No tak jsme se usadili 
v jednom pekařství naproti nemocnici a za-
bíjeli čas popíjením čaje a hraním karet. Měli 
tam dlouho otevřeno a se zákazníky se ani 
ve večerních hodinách dveře netrhly. Když 
bylo jedenáct hodin, usoudili jsme, že je nej-
vyšší čas jít spát. Po dobrých zkušenostech 
z předchozích etap jsme zvolili osvědčený 
supermarket - za nákupními vozíky se totiž 
takhle venku nocuje královsky. Pokud to ten-
tokrát někomu nesedlo, tak Michalovi. Ten 
si totiž chtěl naklonit toulavého hlídacího 
psa tím, že  mu koupil konzervu. Ovšem pak 
z pouhé představy,že se k němu vrátí na sta-
noviště vozíků, viditelně znervózněl. A tak 
se důkladně zabarikádoval v tom nejbezpeč-
nějším bodě.. My následovali jeho příkladu. 
Hotová vozová hradba husitů Jana Žižky! 
Inu- my Jihočeši tohle máme v krvi!,“ ladí 
na veselou notu Víťa Horník. Obdarovaný 
hafan se skutečně dostavil. „To se stalo ně-
kdy okolo druhé ráno. Slušně si i zaštěkal. 
Nakonec se ale zase vytratil - postrádal náš 
zájem a hlavně další gáblík,“ dodává.

Mistrnou pantomimou vstříc lepšímu noc-
lehu

Nastávající čtyřicátník Michal Hadáček 
sice neovládá bravurně cizí jazyky, zato je 
prý mistrem pantomimy a grimas. S těmi se 
v zahraničí rozhodně neztratí- právě naopak. 
Během této expedice dokonce dokázal pro 
sebe a své kamarády prostřednictvím tohoto 
umění, nad nímž by zbledl závistí i slavný 
mim Boris Hybner, získat pohodlnější noc-
leh na terase restaurace. „A to rovnou na tři 
noci. Příslušný majitel se ještě královsky po-
bavil- být nablízku šíleně smutná princezna, 
rozesmál by i ji,“ soudí Víťa Horník. Právě 
jemu solidní ubytování náramně prospělo, 
když se o něho pokoušela viróza: „K tomu 
došlo hned čtvrtý den- horečka, žaludeční 
problémy, nastuzení…… Následně ochořel 
i David. Takže klasika - paralen, vypotit se, 
a tady pro nás znamenalo ubytování mezi 
čtyřmi stěnami  skutečnou spásu. Dali jsme 
se tak do kupy a svou cestu zdárně dokon-

čili,“ potvrzuje Víťa Horník pravidlo, že ji-
hočeského chasníka hned tak něco neporazí 
a silná vůle je úspěchu půle.

Retro cyklistická parta vyčlenila na uby-
tování pod střechou určitý rozpočet,který 
tak nějak vylučoval luxusní hotely a palá-
ce: „Volili jsme nějaké lacinější penzióny 
a apartmány- tedy pokud nás vůbec napadlo 
„zaparkovat“ do rána na pevnějším podkladu 
bez vnějších vlivů. Větší část z naší skupiny 
totiž fandila stylu „dobrodrůžo“,“ upřesňuje 
David Šourek.

Někdy ale dobrá postel přišla k duhu. 
Jako například tehdy, když písečtí borci 
na skládačkách rozmetali dosavadní denní 
maximum a vzepjali se k ultraheroickému 
výkonu 155 kilometrů během čtyřiadvaceti-
hodinového cyklu ! Tak tohle byl tedy rekord 
rekordů ( opakovat ho by ale bolelo víc než 
o dvě čísla menší španělská bota ).

Když se asfalt změní v brod……
Aby dobrodružství bylo dobrodružstvím, 

musí obsahovat zajímavé zážitky. Zážitky, 

které sice aktuálně zrovna protagonistu ne-
potěší, ale o to s větším potěšením se na ně 
s odstupem času vzpomíná. A o takové ex-
pedice na ose Athény-Istanbul určitě nouzi 
neměla.

A jeden z těch nejpeprnějších se začal 
odvíjet hned krátce po zahájení retro jízdy. 
„Ráno jsme vstali a zjistili, že poprchává. 
Nicméně jeden druhého ubezpečoval, že to 
brzy přejde. Ono to ovšem nejen nepřešlo, 
ale drobný deštík se záhy změnil v prudký 
liják. Za této situace, zahaleni v pláštěnkách, 
jsme se doslova kupředu stěží probíjeli ki-
lometr za kilometrem. A pak náhle skončila 
cesta a navázala na ni miniřeka, Lépe řečeno 
brod. To jsme si ještě před tím libovali, že 
po třiceti kilometrech bez převýšení poho-
dlně dojedeme na přívoz. Nedalo se ale nic 
dělat- otočili jsme skládačky a brali to chtě 
nechtě přes hory. Místo dvou hodin jsme 
tak ztratili skoro celý den. Aby toho neby-
lo málo, Víťa našel super zkratku, která se 

ve fi nále ukázala zkratkou nebýt. 
My dva jsme se po ní tedy vyda-
li, Jakub s Michalem se rozhod-
li pro objížďku- a měli recht !  
Mně a Víťovi záhy kola obalila 
masivní vrstva bahna, my sami 
jsme nevypadali líp. Zaplaťpán-
bůh po absolvování téhle křížové 
cesty nás čekal nocleh v civili-
zaci, kde byla možnost se umýt 
a vyprat svršky,“ líčí útrapy jiho-
českých bohatýrů David Šourek.

Došlo i k události, kdy se je-
den z retro cyklistů doslova po-
druhé narodil: „Ve sjezdu, kdy 
jsme si to fi čeli rychlostí padesát 
kilometrů za hodinu, najednou 
z křoví vyrazilo divoké prase 
a dotyčného minulo takřka o vlá-
sek. A to se ještě druhý divočák 

v křoví zarazil ! Každopádně to mohl být 
pěkný masakr !,“ polévá ještě teď Michala 
Hadáčka horko.

Dvě tváře tureckého větru
Při průjezdu tureckým vnitrozemím zaži-

lo kvarteto na skládačkách něco do té doby 
nepoznaného: „Začal se nám do zad opírat 
mohutný vítr. Ale takový, že jsme to do kop-
ců bez námahy hnali rychlostí až sedmadva-
cet kilometrů za hodinu,“ vypráví nejzkuše-
nější člen výpravy. Tahle povětrnostní idyla 
ovšem zanedlouho vzala za své: „Měli jsme 
možnost okusit i tu odvrácenou tvář turec-
kého větru. Když se potom proti nám otočil 
se stejnou intenzitou, nezbylo než si navléci 
bundy a kola necyklisticky tlačit,“ poukazuje 
na nevyzpytatelnost přírodních jevů.

Loni účastníkům třetí zahraniční etapy 
počasí vyloženě přálo: „Po celou dobu slun-
ce, okolo pětadvaceti stupňů- prostě jedna 
báseň ! Letos tak padesát na padesát, ta druhá 
půlka expedice se nám už ale taky projasni-
la,“ hlásí Víťa Horník.
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Když pohostinnost, tak turecká
Všude při každé příležitosti se písecká 

parta setkávala v tureckém vnitrozemí s pří-
slovečnou pohostinností a srdečností. „Žijí 
tam opravdu fajn lidi. Jednou na setkání 
s námi u šálků s čajem v příbytku takového 
dobrodince místní přivolali dokonce zástup-
ce tamní honorace. Osobně se dostavil sta-
rosta obce ve svátečním obleku a patřičně si 
nás hleděl,“ referuje s úsměvem Víťa Horník.

Na kávu si prý Turci až tak zajít neumí. 
Zato čaj je tady všudypřítomnou pochutinou 
a nezbytným doplňkem snad při každém sto-
lování. „Často nám ho obsluhy v různých 
provozovnách servírovaly i z vlastní inicia-
tivy a zadarmo,“ připomíná vůdčí jezdec pí-
seckého tělesa. Pro obyvatele Turecka je prý 
také typické vysoké procento kuřáků- to činí 
údajně až 80% ! S kvalitou jídla byli retro 
cyklisté navýsost spokojeni, nehledě na to, 
že se mohli nasytit za levnou láci a  občas 
i zadarmo , protože je dobrosrdeční obyva-
telé hostili ve svých příbytcích. Oblíbenou 
pochoutku retro cestovatelů představoval při 
jejich přesunech kebab.

Spolu s tím jednou došlo i na netradiční 

nocleh v podobě maringotky. „Uvnitř byla 
dokonce i televize - takový nadstandard,“ 
usmívá se Víťa Horník, „Jenže námi sledo-
vaný program narušovaly hodinové reklamy. 
Daleko horší než v naší televizi,“ dodává.

Hned následující ráno nocležníky dojala 
scéna, kdy se k nim bahnem brodili dva malí 
psíci. Jeden byl poraněný na tlapce. „Zoufalá 
zvířátka viditelně strádala. Úplně nám vy-
hrkly slzy z očí. Podělili jsme je veškerým 
jídlem, které nám zbylo. Dlouho nás tenhle 
smutný obraz provázel,“ sdělují zdatní spor-
tovci se srdcem na pravém místě.

Naštěstí pozitivní zážitky převažovaly. 
„Každou chvíli nám někdo mával a povzbu-
zoval nás. Jednou i děti z mateřské školy 
na vycházce. Dokonce jsme potkali také 
českou kolonu. Nejsilnější dojem v nás zane-
chalo setkání s Alexem- dobrodruhem na tre-

kkingovém kole. Tenhle německý podnikatel 
si to hasil z Brém do Istanbulu- tedy stejným 
směrem. Doprovázel nás pak asi dvacet kilo-
metrů,“ říká Víťa Horník.

Aktivní výlet za třicet tisíc
Cestovní výdaje členů písecké expedice 

do Istanbulu dosáhly, včetně letenek, cca 
30 000 korun. „Samozřejmě by to šlo i poní-
žit. Ale my jsme si to chtěli hlavně užít a ne 
obracet v dlani každou minci. Zbytečně jsme 
ale určitě nerozhazovali,“ zdůrazňuje hlavní 
plánovač dobrodružného podniku.

Čtvrtá skládačková TOUR byla pro-
špikována skvělými cyklistickými výkony. 
„Denně se nám podařilo zlomit vaz tak zhru-
ba stovce kilometrů,“ uvádí písečtí borci. 
A co si přivezli domů jako suvenýry? „No, 
vedle vzpomínek a fotografi í vezl Jakub 
zpátky balení čajů. A Michal se v Turecku 

kompletně převlékl do nového-takzvaně vy-
měnil šatník,“ směje se Víťa Horník.

Kluci během unikátní retro výpravy 
do srdce Turecka dokázali, že se umí navzá-
jem podržet a pomoci si i v těch nejtěžších 
chvílích. Takovou krizi prožíval benjamínek 
expedice Jakub, když ho doslova ochromo-
vala nenadálá bolest kolena: „Už jsem se vi-
děl, jak kupuji zpáteční letenky. Při každém 
šlápnutí do pedálů jsem doslova brečel,“ 
přiznává nováček v partě, „Kamarádi mi ne-
jen pomohli stran odborné péče a ošetření. 
Houfně mi lili optimismus do žil a udržovali 
mně v naději na zlepšení mého stavu a po-
kud možno v příznivém rozpoložení. Jsem 
jim neskutečně vděčný - od jistého okamži-
ku jsem krizi překonal a jelo se mi líp a líp. 
A nakonec jsem to dal!,“ zaplavuje ho znovu 
pocit štěstí a oprávněné hrdosti.

Pořádné překvapení čekalo na členy pí-
seckého kvarteta při návratu domů. Na praž-
ském letišti je s transparenty typu „Vítejte 
doma!“ ohromily drahé polovičky a fanynky 
v jedné osobě. Tahle třešnička na dortu se 
fakt povedla!

Neúnavní a nezlomní písečtí bohatýři 
na skládačkách už nyní pečlivě plánují v po-
řadí pátou jízdní expedici do zahraničí. Ten-
tokrát bude na pořadu osa Turecko - Gruzie. 
Něco jako po stopách generalissima Stalina.  
V Gruzii  radno nehanit zde narozeného so-
větského diktátora - ten tu bohužel požívá 
možná výraznější úcty než za svého pozem-
ského bytí.

Na světě je další poutavý lidský příběh. 
Příběh houževnatosti a pevného přátelství 
na zdánlivě nevýrazných šlapadlech pod 
spojenou vlajkou islámu a znamení kříže. 
V ústřední roli čtyřka správných chlapů, kte-
rá jednomu jihočeskému městu právě přidala 
hodně na popularitě a významu.

Vladimír Šavrda 
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